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ДОМАШНЯЯ МАСТЕРСКАЯ 
учебная программа факультативных занятий 
для V-XI классов учреждений общего среднего образования 

Минск 
Пояснительная записка
Творческое проектирование учащимися продуктов собственной созидательной и преобразовательной деятельности является важным средством удовлетворения потребностей обучаемых в творческой  деятельности. 
Цель изучения – формирование технологической грамотности учащихся как основы технологической культуры в процессе выполнения творческих проектов.

Задачи обучения. 

· удовлетворение потребностей детей в трудовой деятельности, в реализации творческих замыслов в процессе учебно-трудовой, преобразовательной и созидательной деятельности;

· интеграция знаний по различным общеобразовательным предметам 

·  конкретизация технико-технологических знаний как компонента мировоззрения – технической и технологической картины мира;

· формирование опыта трудовой деятельности  как необходимого условия успешной социализации в современных социально-экономических условиях;

· воспитание культуры труда и поведения в процессе индивидуальной и групповой трудовой деятельности и общения, развитие технических, интеллектуальных способностей, сенсорных, двигательных и манипуляционных навыков; 

· развитие интереса к трудовой деятельности, знакомство с основными сферами трудовой деятельности человека и профессиями трудящихся.

Место разрабатываемых факультативных занятий в системе технологического образования: «Домашняя мастерская» призвано расширить опыт трудовой созидательной деятельности учащихся, закрепить освоенные в процессе учебного предмета «Трудового обучения» способы осуществления технологических операций.

Основные принципы обучения и способы их отражения в учебной программе факультативных занятий:

· научности.  Принцип научности предполагает использование в процессе творческого проектирования современных материалов, технологий и проведение ученических исследований;
· доступности. В соответствии с принципом доступности содержание теоретических сведений должно быть доступно (посильно) учащимся для восприятия и осмысления, а практические работы должны соответствовать психофизическому и интеллектуальному развитию детей;
· преемственности. В соответствии с принципом преемственности содержание творческих проектов и деятельность по их осуществлению должна находиться в зоне ближайшего развития и опираться на учебно-трудовой опыт, приобретенный при изучении общеобразовательных предметов. С другой стороны сложность проектов и степень самостоятельности при их выполнении и оформлении должны последовательно возрастать с опорой на опыт творческой созидательной деятельности, приобретенный на предыдущих этапах обучения;
· интегративности (учета межпредметных связей). В процессе творческого проектирования следует опираться не только на знания, умения и навыки, приобретенные на уроках трудового обучения, но и по другим общеобразовательным предметам. Интеграция знаний должна прослеживаться через содержание, процесс и результат проектной деятельности;
· политехничости. В соответствии с политехническим принципом необходимо отразить то общее, что характерно для многих производств, отраслей экономики. Необходимо создавать условия для формиррования у школьников не только специальных, но и общепрофессиональных, общетрудовых, контструкторско-дизайнерских, технико-технологических знаний, умений и навыков;
· технологической вариативности. В соответствии данным принципом всегда имеется несколько вариантов технологии творческого проектирования. На основе анализа нескольких вариантов следует выбрать наиболее экономичный и производительный при достижении требуемого качества и с учетом реальных возможностей материальной базы и опыта учащегося;
· технологической совместимости. В соответствии с принципом технологической совместимости состояние проекта на каждом последующем этапе должно полностью отвечать требованиям исходного состояния для выполнения следующего этапа (операции);
· продуктивности. В соответствии с этим принципом  продуктивности  творческая проектная деятельность должна завершаться получением реального практического продукта, имеющего личностно или социльнозначимую ценность.
· свободы. Принцип свободы означает свободу выбора материала, уровня сложности и содержания проекта, форм организации деятельности – индивидуальной или групповой.
Структура учебной программы. 

Структура программы отражает логику разработки творческого проекта, последовательную детализацию проектных решений и взаимосвязь с программой по общеобразовательным предметам, в первую очередь по трудовому обучению. Творческий проект школьников обладает субъективной новизной и основывается на потребностях и готовности ученика к проектной деятельности, а также возможностях материальной базы. Алгоритм разработки проекта в общем виде представляет собой следующую последовательность: идея – образ и конструкция (конструкторская документация) – план работы (технологическая документация) – исполнение – оценка – новая идея. Исходя из обобщенного алгоритма творческого проектирования, основными разделами программы могут быть: – маркетинг (поиск и обоснование идеи), конструирование и моделирование (разработка эскизного проекта и конструкторской документации); технология (разработка и осуществления технологического процесса); оценка (результата и процесса труда). 

Особенности содержания обучения. 

Учебная программа факультативных занятий структурирована в соответствии с потребностями и возможностями детей, содержанием обучения по трудовому обучению. В общем виде структуру программы можно представить в следующем виде: 5 класс – игрушка, 6 класс – домики для птиц, 7 класс – кухонный инвентарь, 8 класс – декоративные элементы интерьера, 9 класс – кухонная мебель , 10 класс – мебель для прихожей, 11 класс – мебель для дачи.

В соответствии с содержанием общей технологии, стадиями и этапами разработки проектов построено содержание обучения в каждом классе. Оно включает следующие разделы: маркетинговая стадия, проектно-конструкторская стадия, проектно-технологическая стадия, исполнительская стадия, рефлексивно-оценочная стадия.

При изучении раздела программы «Маркетинговая стадия» совместно с учащимися осуществляется поиск идеи созидательной или преобразовательной деятельности, направленной на удовлетворение потребностей с учетом реальных возможностей. При этом критериями оценки результативности данного этапа проектирования выступают: полезность, многофункциональность, оригинальность, эстетичность, реализуемость, экономичность (экономность), посильность.

Изучение раздела «Проектно-конструкторская стадия» призвано обеспечить оформление идеи в виде эскизного (дизайнерского, художественно-конструкторского) и технического проекта, совокупности необходимых конструкторских документов. Критериями результативности являются: простота конструкции, вариативность (многофункциональность), эстетичность, удовлетворение эксплуатационным требованиям, надежность, достаточная прочность, технологичность, экономичность, унифицированность (использование стандартных деталей, фурнитуры).

При изучении раздела «Проектно-технологическая стадия» осуществляется разработка реального осуществимого технологического процесса и соответствующей технологической документации. при этом критериями оценки результата деятельности выступают: реальность (соответствие собственного опыта, условий труда, материально-технического обеспечения), посильность (самостоятельно или в кооперации), технологическая совместимость элементов технологического процесса, максимальная производительность (минимальное время изготовления) при достижение требуемого качества изделия, механизированность (использование станков, приспособлений, механизированного инструмента). 

При изучении раздела «Исполнительская стадия» происходит непосредственное осуществление созидательной или преобразовательной деятельности в соответствии с запланированной технологией. Критериями результативности деятельности являются технологическая дисциплинированность, рациональность приемов работы, использование приспособлений, результаты промежуточного и итогового контроля, посильность. При изучении этого раздела следует опираться на опыт учащихся, приобретенный при изучении художественной обработке древесины и металлов в рамках учебного предмета «Трудовое обучение».

При изучении раздела «Рефлексивно-оценочная стадия» оценивается возможность превращения результата созидательной или преобразовательной деятельности в товар с позиции его функциональной (многофункциональной) и эстетической ценности, себестоимости и возможности организации мелкосерийного производства. Уделяется внимание самооценке опыта трудовой творческой деятельности и разработке индивидуальных рекомендаций по саморазвитию, самообучению и др. На данном этапе осуществляется презентация результата трудовой деятельности.

Особенности методики обучения. 

На факультативных занятиях используются основными методы трудового обучения – демонстрация, упражнения, опыты и наблюдения, практические работы, которые реализуются в процессе изготовления учащимися конкретных изделий, соответствующих требованиям функциональности и эстетической выразительности (пользы и красоты). Большая часть учебного времени (не менее 80 %) отводится практической деятельности школьников. Степень самостоятельности и уровень детализации проектных решений постепенно повышаются. Вначале учащиеся выполняют проект с полной ориентировочной основой (П.Я.Гальперин), затем с неполными данными и в результате приходят к полностью самостоятельно разработанному, оформленному и осуществленному проекту. В зависимости от сложности изделия проект может быть индивидуальным или коллективным. Учитель на факультативных занятиях выступает в качестве консультанта, наставника и помогает учащемуся осуществить задуманный им проект. На начальных этапах обучения могут использоваться экскурсионные проекты, проекты рассказывания или докладов, проекты-игры.
На освоение программы отводится 35 часов в год (исходя из возможностей учреждения образования, количество часов может быть увеличено до 70).
СОДЕРЖАНИЕ ОБУЧЕНИЯ

Тематический план

	Раздел
	Количество часов по классам

	
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Маркетинг
	1/2
	1/2
	1/2
	1/2
	1/2
	1/2
	1/2

	Проектно-конструкторская стадия
	2/4
	4/8
	4/8
	4/8
	4/8
	4/8
	4/8

	Проектно-технологическая стадия
	2/4
	4/8
	4/8
	4/8
	4/8
	4/8
	4/8

	Исполнительская стадия 
	28/58
	24/50
	24/50
	24/50
	24/50
	22/50
	22/50

	Оценка (рефлексивно-оценочная стадия) 
	2/2
	2/2
	2/2
	2/2
	2/2
	2/2
	2/2

	Всего
	35/70
	35/70
	35/70
	35/70
	35/70
	35/70
	35/70


5 класс 
ИГРУШКА

35/70 часов

Маркетинговая стадия (1/2 часа)
Теоретические сведения. Изделие, предмет труда, продукт труда, информация, источники информации, функция, полезность, конструкционные материалы, виды и способы отделки.

Практическая деятельность. Поиск информации в литературе и обоснование идеи в словесном изложении и графическом изображении (рисунок) – статичная и динамическая игрушка (на основе выпиливания лобзиком из фанеры и выжигания)

Примерный перечень изделий. Игрушки из различных конструкционных материалов (фанеры, шпона, бересты, картона, древесины и др.).
Проектно-конструкторская стадия (2/4 часа)
Теоретические сведения. Эскиз. Габаритные размеры. Шаблон. Разметка, правила экономного расходования материалов. 

Практическая деятельность.. Чтение чертежа детали. Выбор заготовки. Подготовка шаблонов с помощью чертежного инструмента.
Проектно-технологическая стадия  (2/4 часа)
Теоретические сведения. Технологический процесс. Элементы технологического процесса. Маршрут обработки.
Практическая деятельность. Чтение технологической документации на изготовление игрушки. Обоснование необходимых инструментов и приспособлений.

Исполнительская стадия (28/58 часов)
Теоретические сведения. Технология изготовления игрушки. Этапы обработки. Технологические операции. Методы и способы обработки. Правила разметки, выпиливания лобзиком, выжигания, лакирования. Возможные ошибки, неточности в работе и правила их предупреждения и исправления. Способы и правила отделки.
Практическая деятельность. Осуществление технологического процесса в соответствии с запланированной технологией. 

Рефлексивно-оценочная стадия (2/2 часа)
Теоретические сведения. Критерии и показатели оценки качества продукции.

Практическая деятельность. Самооценка процесса и результата практической деятельности. Презентация собственного изделия.
Ожидаемые результаты

Учащиеся должны: Следовать правилам: безопасности труда, рациональной организации рабочего места и личной гигиены; бережного отношения к инструментам, предметам быта; экономного расходования материалов; трудовой и технологической дисциплины, индивидуального и коллективного труда.

Иметь представление: о стадиях и этапах технологии, о видах ремесел, о материалах, используемых при изготовлении игрушек.. 

Распознавать (определять): виды и свойства основных конструкционных материалов: фанеры, шпона, пластмассы, полиграфического и гофрированного картона, текстильных материалов.

Различать: виды подвижные и неподвижные соединения, основные инструменты, используемые при изготовлении игрушек, характеризовать их назначение и правила работы с ними;

Читать и понимать: графические изображения (эскизы, схемы, простые чертежи), технологические карты.

Разрабатывать: в общем виде порядок (последовательность) изготовления деталей и сборки игрушек.

Осуществлять (выполнять): выбор инструментов; контроль правильности выполнения работы; изготовление изделий по образцу, эскизу, технологической карте; отделку и украшение готовых изделий. 

6 класс
ДОМИКИ ДЛЯ ПТИЦ

35/70 часов

Маркетинговая стадия (1/2 часа)
Теоретические сведения. Кормушки и скворечники. Особенности конструкции в зависимости от вида птиц. Экологически безопасные материалы. Возможные способы соединения. 

Практическая деятельность. Поиск информации в литературе и обоснование идеи в словесном изложении и графическом изображении (рисунок) – кормушка, скворечник, клетка (на основе деталей призматической формы и соединения на гвоздях и шурупах).
Примерный перечень изделий. Скворечники, синичники, кормушки, клетки для птиц.
Проектно-конструкторская стадия (4/8 часов)
Теоретические сведения. Чертеж детали. Технический рисунок. Разметка с помощью чертежного и разметочного инструмента, правила экономного расходования материалов. 

Практическая деятельность. Разработка рабочей конструкторской документации на детали «домика для птиц». 
Проектно-технологическая стадия  (4/8 часов)
Теоретические сведения. Технологический процесс. Технологическая операция. Маршрут обработки.
Практическая деятельность. Разработка маршрута обработки (маршрутной технологической карты). 

Исполнительская стадия (24/50 часов)
Теоретические сведения. Столярные операции. Инструменты и приспособления для пиления, строгания, сборки. Возможные ошибки, неточности в работе и правила их предупреждения и исправления. Использование элементов художественно-декоративного творчества при отделке готовых изделий.
Практическая деятельность. Осуществление технологического процесса в соответствии с запланированной технологией. 

Рефлексивно-оценочная стадия (2/2 часа)
Теоретические сведения. Критерии и показатели оценки качества продукции.

Практическая деятельность. Самооценка процесса и результата практической деятельности. Презентация собственного изделия.
Ожидаемые результаты

Учащиеся должны: Следовать правилам: безопасности труда, рациональной организации рабочего места и личной гигиены; бережного отношения к инструментам, предметам быта; экономного расходования материалов; трудовой и технологической дисциплины, индивидуального и коллективного труда.

Иметь представление: о стадиях и этапах технологии, о конструкции «домиков для птиц». 

Распознавать (определять): виды и свойства основных конструкционных материалов, используемых при изготовлении кормушек, скворечников.
Различать: виды неподвижных соединений, основные инструменты, используемые при обработке пиломатериалов, фанеры; характеризовать их назначение и правила работы с ними;

Читать и понимать: эскизы,  простые чертежи, технологические карты.

Разрабатывать: технологическую последовательность изготовления деталей и сборки изделий простой конструкции.

Осуществлять (выполнять): организацию своего труда, выбор инструментов; контроль правильности выполнения работы; способы и приемы обработки различных материалов, предусмотренных программой; изготовление изделий по образцу, технологической карте; отделку и украшение готовых изделий. 

7 класс
КУХОННЫЙ ИНВЕНТАРЬ
35/70 часов

Маркетинговая стадия (1/2 часа)
Теоретические сведения. Кухонный инвентарь. Виды. Дизайн как совокупность функции и красоты. Экологически безопасные материалы. Возможные способы соединения. 

Практическая деятельность. Поиск информации в литературе и обоснование идеи в словесном изложении и графическом изображении (рисунок) – разделочная доска, поднос, хлебница и др.  (на основе деталей призматической формы и соединения на шурупах, клею).
Примерный перечень изделий. Разделочные доски, лопатки, ложки, хлебницы, конфетницы и др.

Проектно-конструкторская стадия (4/8 часов)
Теоретические сведения. Чертеж детали. Сборочный чертеж. Разметка с помощью чертежного и разметочного инструмента, правила экономного расходования материалов. 

Практическая деятельность. Разработка рабочей конструкторской документации на детали кухонного инвентаря. 
Проектно-технологическая стадия  (4/8 часов)
Теоретические сведения. Технологический процесс. Технологическая операция. Операционная технология.
Практическая деятельность. Разработка маршрутной и операционной технологической карты. 

Исполнительская стадия (24/50 часов)
Теоретические сведения. Столярные операции. Инструменты и приспособления для пиления, строгания, сборки. Возможные ошибки, неточности в работе и правила их предупреждения и исправления. Использование элементов художественно-декоративного творчества при отделке готовых изделий.
Практическая деятельность. Осуществление технологического процесса в соответствии с запланированной технологией. 

Рефлексивно-оценочная стадия (2/2 часа)
Теоретические сведения. Критерии и показатели оценки качества продукции.

Практическая деятельность. Самооценка процесса и результата практической деятельности. Презентация собственного изделия.
Ожидаемые результаты

Учащиеся должны: Следовать правилам: безопасности труда, рациональной организации рабочего места и личной гигиены; бережного отношения к инструментам, предметам быта; экономного расходования материалов; трудовой и технологической дисциплины, индивидуального и коллективного труда.

Иметь представление: о стадиях и этапах технологии, о кухонном инвентаре, о  возможных вариантах украшения кухонного инвентаря с использованием элементов декоративно-прикладного творчества. 

Распознавать (определять): виды и свойства основных конструкционных материалов.

Различать: виды кухонного инвентаря, применяемые способы обработки при его изготовлении, виды соединений, основные инструменты, характеризовать их назначение и правила работы с ними;

Читать и понимать эскизы,  чертежи, технологические карты на изготовление кухонного инвентаря.

Разрабатывать эскизы деталей и маршрутную технологическую карту изготовления деталей, входящих в комплект кухонного инвентаря.

Осуществлять (выполнять): планирование и организацию своего труда, выбор инструментов; контроль правильности выполнения работы; способы и приемы обработки пиломатериалов, изготовление изделий по чертежу и  технологической карте, отделку и украшение изделий. 

8 класс
ДЕКОРАТИВНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ ИНТЕРЬЕРА

35/70 часов

Маркетинговая стадия (1/2 часа)
Теоретические сведения. Декоративные элементы интерьера. Виды. Дизайн. Традиционные материалы. Возможные способы соединения. 

Практическая деятельность. Поиск информации в литературе и обоснование идеи в словесном изложении и графическом изображении (рисунок) – полочки, бра, подсвечники и др.  (на основе деталей призматической и цилиндрической формы и соединения на шурупах, шкантах, клею).
Примерный перечень изделий. Полочки, бра, подсвечники, настольные лампы, панно, лесная скульптура, резные элементы украшения мебели и др.
Проектно-конструкторская стадия (4/8 часов)
Теоретические сведения. Сборочный чертеж. Разметка с помощью чертежного и разметочного инструмента, правила экономного расходования материалов. 

Практическая деятельность. Разработка рабочей конструкторской документации на детали элементов интерьера. 
Проектно-технологическая стадия  (4/8 часов)
Теоретические сведения. Технологический процесс. Технологическая операция. Операционная технология.
Практическая деятельность. Разработка маршрутной и операционной технологической карты. 

Исполнительская стадия (24/50 часов)
Теоретические сведения. Столярные операции. Инструменты и приспособления для пиления, строгания, долбления, сверления, сборки. Возможные ошибки, неточности в работе и правила их предупреждения и исправления. Использование элементов художественно-декоративного творчества при отделке готовых изделий.
Практическая деятельность. Осуществление технологического процесса в соответствии с запланированной технологией. 

Рефлексивно-оценочная стадия (2/2 часа)
Теоретические сведения. Критерии и показатели оценки качества продукции.

Практическая деятельность. Самооценка процесса и результата практической деятельности. Презентация собственного изделия.
Ожидаемые результаты

Учащиеся должны: Следовать правилам: безопасности труда, рациональной организации рабочего места и личной гигиены; бережного отношения к инструментам; экономного расходования материалов; трудовой и технологической дисциплины, индивидуального и коллективного труда.

Иметь представление: о стадиях и этапах технологии, о декоративных элементах интерьера, о видах ремесел, о многофункциональности изделий. 

Распознавать (определять): виды и свойства основных конструкционных материалов.

Различать: виды ремесел, способы отделки, основные инструменты, используемые при создании декоративных элементов интерьера, характеризовать их назначение и правила работы с ними;

Читать и понимать: графические изображения (эскизы, схемы, простые чертежи) декоративных элементов интерьера.

Разрабатывать: эскизы декоративных элементов интерьера и маршрутную технологическую карту их изготовления.

Осуществлять (выполнять): планирование и организацию своего труда, выбор инструментов; контроль правильности выполнения работы; способы и приемы обработки различных материалов, необходимые для изготовления декоративных элементов  интерьера; изготовление изделий по образцу, эскизу, технологической карте, собственному замыслу; отделку и украшение готовых изделий. 

9класс
КУХОННАЯ МЕБЕЛЬ
35/70 часов

Маркетинговая стадия (1/2 часа)
Теоретические сведения. Кухонная мебель. Виды и функциональное назначение. Дизайн. Традиционные и современные материалы. Возможные способы соединения. 

Практическая деятельность. Поиск информации в литературе и обоснование идеи в словесном изложении и графическом изображении (рисунок) – табуреты, шкафчики, столы, лавки и др.  (на основе деталей призматической и цилиндрической формы и соединения на шурупах, шкантах, клею).
Примерный перечень изделий. Табуреты, складные табуреты, стулья, шкафчики, полочки и др.
Проектно-конструкторская стадия (4/8 часов)
Теоретические сведения. Сборочный чертеж. Чертеж детали. Способы разметки с помощью чертежного и разметочного инструмента. Правила экономного расходования материалов. 

Практическая деятельность. Разработка рабочей конструкторской документации на детали кухонной мебели. 
Проектно-технологическая стадия  (4/8 часов)
Теоретические сведения. Технологический процесс. Технологическая операция. Операционная технология.
Практическая деятельность. Разработка маршрутной и операционной технологической карты. 

Исполнительская стадия (24/50 часов)
Теоретические сведения. Столярные операции. Инструменты и приспособления для пиления, строгания, долбления, сверления, сборки. Возможные ошибки, неточности в работе и правила их предупреждения и исправления. Использование элементов художественно-декоративного творчества при отделке готовых изделий.
Практическая деятельность. Осуществление технологического процесса в соответствии с запланированной технологией. 

Рефлексивно-оценочная стадия (2/2 часа)
Теоретические сведения. Критерии и показатели оценки качества продукции.

Практическая деятельность. Самооценка процесса и результата практической деятельности. Презентация собственного изделия.
Ожидаемые результаты

Учащиеся должны: Следовать правилам: безопасности труда, рациональной организации рабочего места и личной гигиены; бережного отношения к инструментам, предметам быта; экономного расходования материалов; трудовой и технологической дисциплины, индивидуального и коллективного труда.

Иметь представление: о стадиях и этапах технологии, о столярных изделиях, о себестоимости продукции и многофункциональности изделий. 

Распознавать (определять): виды и свойства основных конструкционных материалов, виды подвижных соединений.

Различать: виды разъемных и неразъемных соединений, основные инструменты, используемые при сборке столярных изделий, характеризовать их назначение и правила работы с ними;

Читать и понимать эскизы,  чертежи, технологические карты на изготовление кухонной мебели.

Разрабатывать: эскизы, чертежи и технологические карты на изготовление деталей кухонной мебели.

Осуществлять (выполнять): планирование и организацию своего труда, выбор инструментов; контроль правильности выполнения работы; способы и приемы обработки пиломатериалов; изготовление изделий по чертежу, технологической карте, собственному замыслу; отделку готовых изделий. 

10 класс
МЕБЕЛЬ ДЛЯ ПРИХОЖЕЙ

35/70 часов

Маркетинговая стадия (1/2 часа)
Теоретические сведения. Мебель для прихожей. Виды и функциональное назначение. Дизайн. Традиционные и современные материалы. Возможные способы соединения. 

Практическая деятельность. Поиск информации в литературе и обоснование идеи в словесном изложении и графическом изображении (рисунок) – вешалки, полочки, шкафчики и др. (на основе деталей призматической и цилиндрической формы и соединения на шурупах, шкантах, клею).
Примерный перечень изделий. Полка для обуви, вешалка, рама для зеркала и др.
Проектно-конструкторская стадия (4/8 часов)
Теоретические сведения. Сборочный чертеж. Чертеж детали. Способы разметки с помощью чертежного и разметочного инструмента. Правила экономного расходования материалов. 

Практическая деятельность. Разработка рабочей конструкторской документации на детали кухонной мебели. 
Проектно-технологическая стадия  (4/8 часов)
Теоретические сведения. Технологический процесс. Технологическая операция. Операционная технология.
Практическая деятельность. Разработка маршрутной и операционной технологической карты. 

Исполнительская стадия (24/50 часов)
Теоретические сведения. Столярные операции. Инструменты и приспособления для пиления, строгания, долбления, сверления, сборки. Возможные ошибки, неточности в работе и правила их предупреждения и исправления. Использование элементов художественно-декоративного творчества при отделке готовых изделий.
Практическая деятельность. Осуществление технологического процесса в соответствии с запланированной технологией. 

Рефлексивно-оценочная стадия (2/2 часа)
Теоретические сведения. Критерии и показатели оценки качества продукции.

Практическая деятельность. Самооценка процесса и результата практической деятельности. Презентация собственного изделия.
Ожидаемые результаты

Учащиеся должны: Следовать правилам: безопасности труда, рациональной организации рабочего места и личной гигиены; бережного отношения к инструментам, предметам быта; экономного расходования материалов; трудовой и технологической дисциплины, индивидуального и коллективного труда.

Иметь представление: о стадиях и этапах технологии, о мебели для прихожей, современных материалах, используемых при изготовлении мебели,  о себестоимости продукции и многофункциональности изделий. 

Распознавать (определять): виды и свойства основных современных конструкционных материалов.

Различать: виды соединений, основные инструменты, характеризовать их назначение и правила работы с ними;

Читать и понимать чертежи, технологические карты на изготовление мебели для прихожей.

Разрабатывать: чертежи и операционные технологические карты на изготовление деталей мебели для прихожей и ее сборку; эскизы и варианты композиции изготавливаемых изделий.

Осуществлять (выполнять): планирование и организацию своего труда, выбор инструментов; контроль правильности выполнения работы; способы и приемы обработки различных материалов, предусмотренных программой; изготовление изделий по операционной технологической карте, собственному замыслу; отделку и украшение готовых изделий. 

11 класс
МЕБЕЛЬ ДЛЯ ДАЧИ
35/70 часов

Маркетинговая стадия (1/2 часа)
Теоретические сведения. Мебель для дачи. Виды и функциональное назначение. Дизайн. Традиционные и современные материалы. Возможные способы соединения. 

Практическая деятельность. Поиск информации в литературе и обоснование идеи в словесном изложении и графическом изображении (рисунок) – вешалки, полочки, шкафчики и др. (на основе деталей призматической и цилиндрической формы и соединения на шурупах, шкантах, клею).
Примерный перечень изделий. Столы и стулья, шезлонги, резнеая скульптура и др.
Проектно-конструкторская стадия (4/8 часов)
Теоретические сведения. Сборочный чертеж. Чертеж детали. Схема сборки. Правила экономного расходования материалов. 

Практическая деятельность. Разработка рабочей конструкторской документации на детали мебели для дачи. 
Проектно-технологическая стадия  (4/8 часов)
Теоретические сведения. Технологический процесс. Технологическая операция. Операционная технология.
Практическая деятельность. Разработка маршрутной и операционной технологической карты. 

Исполнительская стадия (24/50 часов)
Теоретические сведения. Столярные операции. Инструменты и приспособления для пиления, строгания, долбления, сверления, сборки. Возможные ошибки, неточности в работе и правила их предупреждения и исправления. Использование элементов художественно-декоративного творчества при отделке готовых изделий.
Практическая деятельность. Осуществление технологического процесса в соответствии с запланированной технологией. 

Рефлексивно-оценочная стадия (2/2 часа)
Теоретические сведения. Критерии и показатели оценки качества продукции.

Практическая деятельность. Самооценка процесса и результата практической деятельности. Презентация собственного изделия.
Ожидаемые результаты

Учащиеся должны: Следовать правилам: безопасности труда, рациональной организации рабочего места и личной гигиены; бережного отношения к инструментам, предметам быта; экономного расходования материалов; трудовой и технологической дисциплины, индивидуального и коллективного труда.

Иметь представление: о стадиях и этапах технологии, о видах ремесел, о себестоимости продукции и многофункциональности изделий. 

Распознавать (определять): виды и свойства основных конструкционных материалов.

Различать: виды соединений, основные инструменты, характеризовать их назначение и правила работы с ними;

Читать и понимать: графические изображения (эскизы, схемы, чертежи), технологические карты.

Разрабатывать: технологию изготовления деталей и сборки изделий; эскизы и варианты композиции изготавливаемых изделий.

Осуществлять (выполнять): планирование и организацию своего труда, выбор инструментов; контроль правильности выполнения работы; способы и приемы обработки различных материалов, предусмотренных программой; изготовление изделий по образцу, эскизу, технологической карте, собственному замыслу; отделку и украшение готовых изделий. 

Рекомендуемая литература.

1. Творческие проекты учащихся 5-9 классов: Книга для учителя / Под ред. В.Д.Симоненко. – Брянск: НМО «Технология», 1996. – 238с.

2. Дидактика технологического образования: Книга для учителя. Часть 1. / Под ред. П.Р.Атутова. - Москва: ИОСОРАО,1997.-230с.

3. Журба, А.Ф. Стадии и этапы технологии / А.Ф. Журба, Н.А. Велишкевич // Тэхналагiчная адукацыя. – 2004. – № 2. – С. 9 –17.
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