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ОБЩАЯ ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Учебные программы факультативных занятий для учащихся VII—IX (VIII—IX) классов разработаны с целью расширения и углубления общетрудовых и специальных знаний, формирования умений и навыков, полученных ими на занятиях по техническому труду.

С учётом индивидуальных и возрастных особенностей школьников при изучении факультативных занятий решаются следующие основные задачи:

-ознакомление учащихся школ с историей и современностью декоративно-прикладного искусства;

-эстетическое, экологическое и экономическое воспитание учащихся через культурные ценности, бережное отношение к общественному достоянию и живой природе; 
-развитие творческих способностей в процессе различных видов художественно-конструкторской и технологической деятельности.

Представленные программы предусматривают преемственное развитие знаний, умений и навыков, полученных школьниками на уроках технического труда. Вместе с тем содержание отдельных программ является базой для последующего профессионального обучения учащихся.

Основное содержание программ составляют практические работы (примерно 70—80 % учебного времени), остальное время отводится на изучение теоретического материала (основы материаловедения; графическая документация; технологическая документация; сведения об инструментах, приспособлениях и учебном оборудовании; технологии изготовления и др.).

Объём факультативных занятий определяется на местах с учётом желаний учащихся и их родителей, материально-технических возможностей школы, профессионально-педагогического уровня подготовки учителей, а также возрастных и индивидуальных возможностей учащихся.

Данные программы рассчитаны на изучение учебного материала в объёме 1 час в неделю в каждом классе на протяжении года.

Учитывая индивидуальные особенности развития учащихся, их интересы, местные условия, учитель может самостоятельно изменять количество часов, отведённых на изучение разделов и тем курсов, выбирать в каждом разделе наиболее важный материал, не рассматривать некоторые вопросы и дополнительно включать другие, не нарушая при этом логику изучения курса в целом.

Особое внимание в процессе изучения факультативных занятий необходимо обратить на знание и точное соблюдение всеми учащимися правил безопасной работы, санитарно-гигиенических условий труда. Перед изучением каждой новой темы необходимо знакомить школьников с общими требованиями охраны труда, а в процессе занятий объяснять правила безопасности работы при выполнении отдельной технологической операции. Учителя технического труда должны обучать школьников безопасным и рациональным приёмам работы, знакомить их с мерами предупреждения травматизма.

Содержание обучения предусматривает ознакомление учащихся с двумя видами художественной обработки металла: просечки и чеканки по металлу.

ПРОСЕЧКА ПО МЕТАЛЛУ
Пояснительная записка

Появление ремесла просечки по металлу относится к самым отдалённым временам развития художественной обработки металла.

Занятия просечкой сочетаются с технологическими операциями по ручной обработке металла (рубка, опиливание, чеканка, клёпка, отделка). Разработка узора и его нанесение на металл (разметка) имеет много общего с выполнением этих операций при пропильной резьбе по древесине. Занятия просечкой по металлу существенно влияют на трудовое и эстетическое воспитание учащихся, позволяют рационально использовать свободное время.
Программа предусматривает теоретические и практические занятия. Теоретическая часть включает пояснения учителя с показом дидактического материала и приёмов работы. Практическая часть занятий должна состоять из выполнения заданий в логической последовательности по изготовлению конкретного изделия (детали). На начальном этапе работы отдельно осваиваются приёмы работы по просечке металла. Это должны быть небольшие по объёму и несложные, доступные по выполнению работы, позволяющие ученикам обрести уверенность в собственных силах по изготовлению тех или иных изделий.

В работе со школьниками необходимо учитывать уже имеющиеся у них знания и умения полученные на уроках трудового обучения, черчения и других учебных предметов. 

Для организации занятий просечкой необходимы следующие инструменты, приспособления и материалы: зубило с различной шириной рабочей части, зубильца и сечки с прямыми и полукруглыми острозаточенными рабочими частями, молотки (150—200 г) с широкой ударной частью и с бойками сферической формы разных размеров, надфили с разным профилем сечения, шлифовальная шкурка (средне- и мелкозернистая), отделочные материалы (лак, эмалевые краски, олифа), подкладки из твёрдых пород древесины для просечки, рубочные плиты (свинцовые пластины), бумага чертёжная и копировальная, калька, разметочные инструменты, алюминиевая и медная проволока для заклёпок, свёрла, коловорот (дрель), пробойники, тиски слесарные, обжимки, поддержки, натяжки, оправки для гибки, тонколистовой металл (жесть) с низким содержанием углерода (пластичный).

Организация работ может предусматривать выполнение как индивидуальных работ (изделий), так и групповых. Учащиеся в группе изготавливают отдельные детали объёмного проекта, что позволяет распределить задания по степени сложности с учётом индивидуальных способностей школьников. Совместная работа по разработке эскизов изделий, узоров просечки, обсуждение и реализация всего этого в практической деятельности воспитывает у школьников чувства коллективизма, взаимопомощи, ответственности, способствует качественному выполнению изделия.
Изделия, выполненные в технике просечки, могут содержать элементы чеканки, что способствует созданию объёмности изделия.
В процессе занятий необходимо развивать у школьников художественный вкус, понимание композиции, объёма, умение видеть красоту окружающей действительности. Учащиеся должны учиться самостоятельно выполнять эскизный рисунок, составлять узоры в квадрате, прямоугольнике, круге, овале, разрабатывать симметричные и ассиметричные орнаменты, выполненные по народным мотивам или собственному замыслу. 
Занятия можно проводить как в школьной мастерской, так и в других помещениях с соответствующим оборудованием и хорошим освещением.

Особое внимание должно быть уделено вопросам охраны труда, правилам безопасного выполнения работ и санитарно-гигиеническим условиям труда на основе тех же требований и условий, что и при проведении учебных занятий по трудовому обучению.

В качестве объектов труда могут выступать различные изделия прикладного и декоративного назначения.

Примерный тематический план

На изучение курса факультативных занятий «Просечка по металлу» отводится 35 часов из расчёта 1 час в неделю в VIII или VII классе. Этот курс может осваиваться учащимися на протяжении двух лет, т. е. в VII и VIII классах. В этом случае содержание расширяется за счёт практических работ.

Примерный тематический план факультативных занятий «Просечка по металлу»

	Наименование тем
	Количество часов

	1. Просечка по металлу (общие сведения)
	1

	2. Организация учебного места, инструменты, приспособления и материалы
	1

	3. Разметка заготовки изделия. Разработка узоров просечки
	5

	4. Технология выполнения просечки
	25

	5. Технология выполнения отделочных и сборочных работ
	3

	Итого
	35


Программа

Тема 1. Просечка по металлу (общие сведения) (1 ч)

Цель и задачи факультативных занятий. История ремесла просечки как древнего искусства обработки металла. Демонстрация изделий, рисунков и слайдов предметов, выполненных с использованием техники просечки по металлу. Выбор объектов труда и содержание работ.

Примерный перечень изделий. Карандашницы, салфетницы, подставки, конфетницы, фонари, знаки, цифры, орнаменты накладки, флюгеры и др.

Тема 2. Организация учебного места, инструменты, приспособления и материалы (1 ч)
Назначение и устройство инструментов и приспособлений для просечки по металлу. Материалы, используемые для просечки. Требования к организации учебного места.

Практические работы. Организация учебного места. Изучение устройства и назначения инструментов для просечки, правил их применения и технического обслуживания. Выбор материалов и заготовок для изготовления изделий.

Тема 3. Разметка заготовки изделия. Разработка узоров просечки (5 ч)
Графическая документация на изготовление изделий. Эскиз и чертёж изделия. Эскиз узора просечки. Узор просечки в натуральную величину. Перенос (копирование) узора на заготовку из металла. Макет изделия из плотной бумаги.

Практические работы. Выполнение эскизов и чертежей изделия. Выполнение рисунков узоров просечки. Изготовление макета изделия с рисунком узора просечки. Разметка узора просечки на заготовке из металла.

Тема 4. Технология выполнения просечки (25 ч)
Подготовка материалов, инструментов и приспособлений. Термическая обработка заготовки металла (отжиг). Технологические операции просечки и правила безопасной работы при их выполнении. Технологическая документация на изготовление изделий с элементами просечки. Технология выполнения просечки: подготовка заготовки; нанесение рисунка узора; просечка узора состоящего из прямых и волнистых линий, тупых и острых углов; опиливание и зачистка кромок и заусениц; рихтовка и чеканка.

Качество технологических операций.

Практические работы. Чтение графической документации. Разработка технологических и маршрутных карт. Выполнение технологических операций просечки, опиливания, рихтовки и чеканки узора. Определение качества выполнения работ.

Тема 5. Технология выполнения отделочных и сборочных работ (3 ч)
Материалы и инструменты для выполнения отделочных работ. Шлифование, полирование, лакирование и покраска эмалевыми красками. Соединение деталей клёпкой и фальцевым швом. Инструменты и приспособления для выполнения клёпки и фальцовки. Отделка химико-термической обработкой. Правила безопасной работы при выполнении отделочных и сборочных работ. 

Практические работы. Отделка изделий шлифованием, полированием и эмалевыми красками. Изготовление заклёпок. Выполнение сборочных работ. Определение качества выполнения отделочных и сборочных работ.
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Чеканка по металлу

Пояснительная записка

Чеканка — один из древнейших способов художественной обработки металла. Этим способом листу металла придают рельефную фактуру, составляющую орнаментальные или сюжетные композиции. 
Для чеканки используются такие инструменты, как чеканы и специальный молоток. Рабочая часть чекана имеет разнообразную форму в поперечном сечении. В зависимости от применения чеканы имеют свои названия: расходник, канфарник, пурошник, лощатник, матпуансон и др. Молоток для чеканки на одном конце имеет круглый боек, а на другом — плоскую площадку для удара по чекану. Круглым бойком молотка чеканят сравнительно большие части композиции, а чеканами формируют мелкие элементы.
В зависимости от способа и рельефа чеканки её выполняют на стальной плите, древесине различной твёрдости, смоляном основании (битуме), резиновой пластине, свинцовой плите и мешке с песком.

В качестве заготовок для чеканки используется тонколистовой металл с хорошей пластичностью (алюминий, медь, латунь), а при его отсутствии можно использовать стальные листы (жесть) с низким содержанием углерода. Для лучшей пластичности жести её можно подвергнуть термической обработке — отжигу.

Разработка рисунка, его нанесение на металл имеет много общего с выполнением этих же операций при резьбе по древесине и просечке по металлу.
Программа включает теоретические и практические занятия. Теоретическая часть включает пояснения учителя с показом дидактического материала и приёмов работы. Практическая часть занятий должна состоять из выполнения заданий в логической последовательности по изготовлению конкретного изделия. На начальном этапе работы осваиваются отдельно приёмы работы плоскорельефной чеканки. Это должны быть небольшие по объёму и несложные, доступные по выполнению работы, позволяющие ученикам обрести уверенность в собственных силах по изготовлению тех или иных изделий.

В работе со школьниками необходимо учитывать уже имеющиеся у них знания и умения, полученные на уроках трудового обучения, черчения и других учебных предметов.

Организация работ может предусматривать выполнение как индивидуальных работ (изделий), так и групповых. Учащиеся в группе изготавливают отдельные детали объёмного проекта, что позволяет распределить задания по степени сложности с учётом индивидуальных способностей школьников. Совместная работа по разработке эскизов изделий, обсуждение и изготовление изделий в практической деятельности воспитывает у школьников чувство коллективизма, взаимопомощь, ответственность, способствует качественному выполнению изделия.

В процессе занятий у школьников необходимо развивать художественный вкус, понимание композиции, объёма, умение видеть красоту окружающей действительности. Учащиеся должны учиться самостоятельно выполнять эскизный рисунок, разрабатывать симметричные и ассиметричные орнаменты, выполненные по народным мотивам или собственному замыслу. 

Занятия можно проводить как в школьной мастерской, так и в других помещениях с соответствующим оборудованием и хорошим освещением.

Особое внимание должно быть уделено вопросам охраны труда, правилам безопасного выполнения работ и санитарно-гигиеническим условиям труда на основе тех же требований и условий, что и при проведении учебных занятий по трудовому обучению.

В качестве объектов труда могут выступать различные изделия прикладного и декоративного назначения.

Примерный тематический план

На изучение курса факультативных занятий «Чеканка по металлу» отводится 35 часов из расчёта 1 час в неделю в IX или VIII классе. Этот курс может осваиваться учащимися на протяжении двух лет, т. е. в VIII и IX классах, в этом случае содержание расширяется за счет практических работ.

Примерный тематический план факультативных занятий «Чеканка по металлу»

	Наименование тем
	Количество часов

	1. Чеканка по металлу (общие сведения)
	1

	2. Организация учебного места, инструменты, приспособления и материалы
	1

	3. Технология нанесения рисунка на заготовку
	3

	4. Технология плоскорельефной чеканки
	10

	5. Технология чеканки с выколоткой рельефа
	20

	Итого
	35


Программа

Тема 1. Чеканка по металлу (общие сведения) (1 ч)

Цель и задачи факультативных занятий. История ремесла чеканки как древнего искусства обработки металла. Демонстрация изделий, рисунков и слайдов предметов, выполненных с использованием техники чеканки по металлу. Выбор объектов труда и содержание работ.

Примерный перечень изделий. Подставки, конфетницы, знаки, цифры, орнаменты накладки, блюда, подносы, украшения и др.

Тема 2. Организация учебного места, инструменты, приспособления и материалы (1 ч)
Назначение и устройство инструментов и приспособлений для чеканки по металлу. Материалы, используемые для чеканки. Требования к организации учебного места.

Практические работы. Организация учебного места. Изучение устройства и назначения инструментов для чеканки, правил их применения и технического обслуживания. Выбор материалов и заготовок для изготовления изделий.

Тема 3. Технология нанесения рисунка на заготовки (3 ч)
Графическая документация. Инструменты и материалы для выполнения рисунка. Последовательность работы над композицией. Копирование рисунка. Разметка контура рисунка на заготовке.
Практические работы. Выполнение эскизов и чертежей изделия. Выполнение рисунков узоров чеканки в натуральную величину. Перевод рисунка на заготовку. Разметка узора с помощью чеканов пунктирными линиями по контуру рисунка.

Тема 4. Технология плоскорельефной чеканки (10 ч)
Выбор материала с учётом его деформации при чеканке. Декоративные и технологические свойства меди, алюминия, латуни и стали. Опускание фона: материалы, инструменты, приспособления, приёмы работы. Правила и приёмы работы расходником и лощатником. Правила безопасности труда. Технология выполнения плоскорельефной чеканки: эскиз, подготовительный рисунок, воплощение в материале. Отделочные работы: шлифование, полирование, лакирование. Материалы и инструменты для выполнения отделочных работ.
Практические работы. Разработка технологических и маршрутных карт. Выполнение технологических операций чеканки. Изготовление декоративных изделий с невысоким рельефом (цифры, номера, буквы, кулоны, браслеты и др.) Определение качества выполнения работ.

Тема 5. Технология чеканки с выколоткой рельефа (20 ч)
Углубление контуров с выколоткой с оборотной стороны для выразительности углубленной (выпуклой) линии контуров. Технология исполнения рельефа на смоле: материалы, инструменты, приспособления, приёмы работы. Виды чеканов. Особенности термической обработки заготовки. Отделочные работы. Правила безопасности труда. Выколотка рельефа на мешках с песком, на резине с помощью деревянных чеканов.
Практические работы. Разработка технологических и маршрутных карт. Изготовление чеканов и пуансонов из металла и древесины. Определение качества выполнения работ. Изготовление изделий декоративного и прикладного назначения (подсвечник, поднос, конфетница, блюдо, панно и др.). 
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