Псіхолага-педагагічная характарыстыка 7 групы (11 клас)
У  7 групе  22 выхаванцы, з іх 14 хлопчыкаў і 8 дзяўчынак. Усім навучэнцам па 15 - 16 гадоў. 

Дадзены калектыў быў сфарміраваны ў цяперашнім 2012-2013 навучальным годзе з двух 9-ых і 10-га класаў. У групе 6 чалавек вучацца на 6 - 9 балаў: Шэлепень Мікалай, Скарбілін Сяргей, Байкова Ірына, Піульская Кацярына, Ставер Аляксандра, Образаў Андрэй, а астатнія вучні маюць сярэдні і нізкі ўзровень паспяховасці. Непаспяваючых няма, але ёсць вучні (Атрашкевіч Васіль, Фрэліх Уладзіслаў, Разумаў Андрэй, Лінтоўскі Андрэй, Капанева Вольга), паспяховасць якіх магла  быць значна лепш, калі  б у іх была матывацыя да вучобы.

Галоўным паказчыкам каштоўнасці вучня, як асобы ў калектыве класа з'яўляецца яго грамадская дзейнасць. Асабліва ярка гэта выяўляецца пры невыкананні  вучняў абавязкаў, ускладзеных на яго аднакласнікамі. У падобных сітуацыях навучэнцы рэагуюць востра, патрабуюць тлумачэнняў і выказваюць  сваю незадаволенасць. Важным для заваёвы аўтарытэту сярод аднагодкаў і заваёвы пахвалы з боку настаўнікаў з'яўляецца добрыя паводзіны, удзел у пазакласных мерапрыемствах, добрасумленнае выкананне даручэнняў і просьбаў настаўнікаў. Вучоба таксама важная для навучэнцаў, хоць і ў меншай ступені. Пераважная большасць навучэнцаў імкнецца да атрымання добрых адзнак. Шматлікія навучэнцы (асабліва дзяўчынкі) падтрымліваюць добрыя адносіны з выдатніцамі іншых класаў. У класе добрая наведвальнасць.

Псіхолага-педагагічная характарыстыка складзена з улікам індывідуальных асаблівасцяў вучняў, якія навучаюцца 10,11 класах і спецыфікі класнага калектыву. Адметнай узроставай асаблівасцю дзяцей з'яўляецца ўзмацненне цікавасці адзін да аднаго з боку хлопчыкаў і дзяўчынак, што таксама варта ўлічваць пры арганізацыі працы ў групах сталага і зменнага складу і пры рассаджванні дзяцей у класе.

Паміж навучэнцамі досыць роўныя, у цэлым бесканфліктныя адносіны, але ёсць група дзяцей, якіх па выніках праведзенай соцыяметрыі варта аднесці да групы, якія грэбуюць  (Фрэліх Уладзіслаў, Пеліхаў Вадзім, Атрашкевіч Васіль). Яны замкнёныя, дзікія, адрозніваюцца вельмі павольным тэмпам дзейнасці, саромяцца даваць адказы ў вусновай форме, пісьменнай маналагічнай прамовай не адрозніваюцца.У працы з гэтымі дзецьмі будзе ўжывацца індывідуальны падыход, як пры адборы вучэбнага ўтрымання, адаптуючы яго да інтэлектуальных асаблівасцяў дзяцей, так і пры выбары формаў і метадаў яго засваення, якія павінны адпавядаць іх асобасным і індывідным асаблівасцям: дэфіцыт увагі, запаволенасць увагі, недастатковая сфармаванасць асноўных разумовых функцый (аналіз, параўнанне, вылучэнне галоўнага), дрэнная памяць. 

У цэлым вучні класа вельмі разнастайныя з пункта гледжання сваіх індывідуальных асаблівасцяў: памяці, увагі, уяўлення, мысленяі, узроўню працаздольнасці, тэмпу дзейнасці, тэмпераменту. Гэта абумовіла неабходнасць выкарыстання ў працы з імі розных каналаў успрымання вучэбнага матэрыялу, разнастайных формаў і метадаў працы. 

Усе вучні маюць пасады і імкнуцца выконваць сваю працу добрасумленна і падчас. Старастай групы з'яўляецца Образаў Андрэй. Ён працавіты, старанны.

Ядром класа з'яўляюцца ў асноўным дзяўчынкі. У іх ступень зацікаўленасці ў справах класа больш значная. Яны заўсёды жадаюць быць першымі, цешацца поспехамі класа. Асабліва добрасумленна выконваюць даручэнні: Ставер Аляксандра, Піульская Кацярына, Байкова Ірына, Тарэлкіна Віялета і Ганковіч Наталля.

      Шматлікія навучэнцы ўдзельнічаюць не толькі ў школьных, але і ў раённых конкурсах. Байкова Ірына - музычна таленавітая дзяўчынка. Выконвае даручэнне культмасавага сектара. Піульская Кацярына і Ставер Аляксандра маюць мастацкія здольнасці. 

 Актыў класа дапамагае выхавальніку групы па меры магчымасці. 

Хлопчыкам велмі падабаецца спорт, у асноўным футбол. Разумаў Андрэй, Пудзянкоў Сяргей, Образаў Андрэй, Шелепень Мікалай, Скарбілін Сяргей у апошнія гады вучобы выбіраліся фізоргамі. Сваю працу выконваюць добрасумленна. 

У дзяўчынак выяўляецца вялікая цікавасць да мастацкай самадзейнасці.  Сярод навучэнцаў некаторыя маюць спецыяльную фізкультурную групу.

Клас працавіты. Кожны дзень дзяжураць у класе, а таксама па школе і ў сталовай. У класным калектыве ёсць невялікія мікрагрупы, якія аб'яднаны па інтэрасах, здольнасцяхі асабістым інтарэсам.

Характар кожнага выхаванца і іх інтарэсы розныя, але разам з тым у калектыве складваецца здаровае і добразычлівае становішча. Асноўная маса дзяцей  паважлівыя, гатовыя прыйсці на дапамогу, таму зноў прыбыўшыя вучні адчуваюць досыць камфортна ў новых умовах.

Дысцыпліна не заўсёды адпавядае нормам паводзін, бо выхаванцы знаходзяцца ў тым веку, калі іх дынамічны стэрэатып рухомы, але вопыт маральных паводзін невялікі. Гэта параджае шмат нематываваных дзеянняў, прыводзіць да неабдуманасці выбіраемых сродкаў для дасягнення мэты, але ў цэлым калектыў спраўляецца з праблемай. Перад вучнямі, якія парушаюць дысцыпліну, класны калектыў ставіць цвёрдыя патрабаванні - не перашкаджаць вучыцца іншым (метадам гутарак, абмеркаванняў і тлумачэнняў, заахвочванняў і пакаранняў). Кожнае дзіця не толькі ведае, але і непасрэдна адчувае, што парушэнне ім правіла панясе за сабой усеагульнае асуджэнне. На дадзеным этапе асноўным правапарушэннем з'яўляецца курэнне. Выхаваўчая праца ў гэтым накірунку  вядзецца пастаянна, запланаваны цыкл мерапрыемстваў па прафілактыцы шкодных звычак,  спадзяемся, што гэта дасць свой дадатны вынік.

Значна ўзрасла актыўнасць класа ў арганізацыі і правядзенні школьных мерапрыемстваў. Гэта дапамагае развіццю творчасці, ініцыятывы, самастойнасці, згуртаванасці, калектывізму. Пазавызначаная дзейнасць дае выявіць сябе тым, каму дрэнна даецца вучоба, накіраваць актыўнасць дзяцей у патрэбнае рэчышча. Асноўнымі матывамі дзейнасці з'яўляюцца жаданне заняць сваё месца ў свеце дарослых, зацвердзіцца ў кампаніі аднагодкаў. Вядучай дзейнасцю з'яўляецца асабістыя зносіны, вучэбна-прафесійная дзейнасць. Аб'ядноўвае выхавнцаў ярка выяўленае імкненне да самастойнасці. Неабходным з'яўляецца аказанне дапамогі ў стварэнні выхаванцамі сваёй культуры, у развіцці ўпэўненасці ў яго сацыяльнай запатрабаванасці.

Навучэнцы на працягу года з задавальненнем наведвалі кружкі і секцыі, спартыўныя мерапрыемствы і прымалі актыўны ўдзел у грамадскіх справах. Удзельнічалі ў канцэртах, іх працы годна выглядалі на выставе дэкаратыўна-прыкладной творчасці. Быў праведзены шэраг мерапрыемстваў па працоўным навучанні, па прафарыентацыі, па прававой тэматыцы. Праводзіўся шэраг мерапрыемстваў у класе, дзе навучэнцы захоплена спрачаліся, абмяркоўвалі розныя хвалюючыя іх пытанні. Асновай выхаваўчай дзейнасці сёлета ў класе з'яўляецца гуманістычнае, асобаснае арыентаванае навучанне, выхаванне. Мэта выхаваўчай працы ў класе складаецца ў фарміраванні моцнага калектыву,  здаровай асобы, а таксама ў выхаванні грамадзянскасці, духоўнасці, вывучэнні традыцый беларускага народа, у ракрыцці творчых здольнасцяў у дзяцей.

Высновы і рэкамендацыі.

Для паляпшэння паразумення настаўнікаў і навучэнцаў 11 класа неабходна праводзіць працу з бацькамі, закранаючы праблему выхавання сучаснай моладзі, больш надаваць увагі індывідуальнаму падыходу ў выхаванні навучэнцаў. 

 Выхавальнікі:



 
