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Цели и задачи: расширять знания детей о календарных народных праздниках, в частности о «Рождестве Христовом»; способствовать формированию у детей представлений о белорусской христианской культуре и обычаях, желания самим участвовать в праздничном веселье, получая от этого удовлетворение, радость, хорошее настроение; использовать знакомый фольклорный материал в белорусских народных обрядах; развивать творческие способности учащихся.

                                                 Ход праздника.
1.Вступительное слово воспитателя:

Рождество Христово – один из значительных и светлых праздников для миллиардов христиан на земле. Это праздник таинственный и загадочный, который несёт чудесную, добрую историю из Библии о младенце Иисусе, о Деве Марии, о святом Иосифе, о сияющей Звезде, о пастухах и волхвах.

Снег ровным покровом ложится на землю... Морозная звездная ночь... Кажется, что небо стало ближе. Вся природа погружается в сон,в сердце загорается огонек надежды на то,что мир вокруг нас станет лучше.
Всякий раз, когда мы перешагиваем порог Нового года,  душе становится особенно тепло, потому что через несколько дней наступит Праздник Рождества!
Рождество Христово - удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда... И это чудо происходит!..
«Христос рождается, славите!» - несется над Вселенной, - «Христос с небес, встречайте!» - весь мир воспевает славу Творца. Ангельские силы и человеческий род - вместе прославляют Того, Чья любовь не имеет границ.
Каждый из нас старается провести этот день не так, как любой другой: подарить добро и любовь близкому человеку, стать лучше, а самое главное - ближе к Богу.
Есть такое очень доброе поверье,что в рождественскую ночь на землю спускаются ангелы. Когда зажигается первая звезда, ангелы приходят. Но их никто не замечает, потому что все спешат по своим делам.
А ночью, когда все спят, маленькие крылатые ангелочки прилетают в дома. Ни закрытые окна, ни стены, ни крыша для них не помеха. И в каждом доме они оставляют под елкой подарок. Или просто развеивают его по квартире. Ведь это непростые подарки. Их нельзя увидеть, но можно почувствовать. Это немножко доброты, мешочек счастья, горсть здоровья, кусочек везения. Кувшинчик радости или чашечка, наполненная удачей. То есть то, чего в этом доме не хватало.
В общем, по чуть-чуть чего- нибудь хорошего оставляют незамеченные ангелочки в каждом доме. Наверное, когда все крепко спят, ангелы даже не напускают на себя невидимость. Но все равно люди почти никогда их не видят. Разве что очень-очень редко.
Вот было бы здорово вовремя проснуться рождественской ночью и подсмотреть, как белоснежный ангелочек порхает по комнате. Как он сует под елку невидимый волшебный мешочек или рассеивает по комнате блестящую чудесную пыль. После этого все в доме начинают жить лучше, если, конечно, хотят этого.
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В Рождественскую ночь, 
Когда всё небо в звёздах,  
 Смотрю с надеждой я
В морозное окно.
Там ,среди звёзд скопленья,
Летает ангел нежный..
Он друг мой самый верный,
Посланец мой с небес…
Он мне надежду дарит
На счастье и удачу…
Он охраняет сон мой,
Мой мир и мой покой…
А если трудно станет,
К нему я обращаюсь.
Я  там ищу спасенье,
Где пролетает он.
И я с надеждой новой
Смотрю на мир открыто
И верю, что мой ангел
Всегда идёт со мной…

2. Презентация на тему «Рождество Христово»:
Иисус Христос родился более двух тысяч лет назад в городе Вифлееме. Это произошло так: В те дни вышло от кесаря Августа повеление сделать перепись по всей земле. Эта перепись была первая в правление Квириния Сириею. И пошли все записываться, каждый в свой город.
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Пошел также и Иосиф из Галилеи, из города Назарета, в Иудею, в город Давидов, называемый Вифлеем, потому что он был из дома и рода Давидова, записаться с Мариею, обрученною ему женою, которая была беременна.

В Вифлеем съехалось множество людей, гостиницы были переполнены приезжими, и места в них для Марии и Иосифа не оказалось. Когда же они были там, наступило время родить Ей; и родила Сына своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице. Ясли – решётчатый ящик, в который клали корм для скота. Теперь в память о колыбели Христа яслями называют детское учреждение, где воспитывают совсем маленьких детей (до трёх лет).
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В той стране были на поле пастухи, которые содержали ночную стражу у стада своего. 
Вдруг предстал им Ангел Господень, и слава Господня осияла их; и убоялись страхом великим.
И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь; и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях. И внезапно явилось с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога и взывающее: слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение! Когда Ангелы отошли от них на небо, пастухи сказали друг другу: пойдем в Вифлеем и посмотрим, что там случилось, о чем возвестил нам Господь.

Эти слова Ангелов отражены в начале утреннего Богослужения в Малом славословии. Слава в вышних  Богу, и на земли мир, в  человецех благоволение. Трижды. Господи,  устне  мои отверзеши, и уста моя возвестят хвалу твою. Дважды. И, поспешив, пришли и нашли Марию и Иосифа, и Младенца, лежащего в яслях. Увидев же, рассказали о том, что было возвещено им о Младенце Сем. И все слышавшие дивились тому, что рассказывали им пастухи. А Мария сохраняла все слова сии, слагая в сердце Своем. И возвратились пастухи, славя и хваля Бога за всё то, что слышали и видели, как им сказано было. Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока».
      Волхвами называли мудрецов и наблюдателей звёзд. Изучая звёздное небо, эти волхвы-мудрецы увидели необычную, очень яркую, новую звезду. Им было открыто, что на земле родился Спаситель мира. Так как город Вифлеем находился в Иудее, то Спасителя называли Царём Иудейским. Волхвы собрались в путь, чтобы поклониться родившемуся Спасителю. Сначала они пришли в Иерусалим и стали спрашивать жителей: «Где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его  и пришли поклониться Ему». 
      «Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним. И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу? Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка: и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиных, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля».
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    «Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, выведал от них время появления звезды и, послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдете, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему».«Они, выслушав царя, пошли. И се звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец». 
      Звезда, которая вела за собой волхвов к месту рождения Христа, названа Вифлеемской. Вифлеемская звезда изображается на иконах и имеет обычно восемь концов. Звёзды, которыми украшают рождественскую ёлку, праздничные гирлянды, поздравительные открытки напоминают нам о Вифлеемской звезде.«Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою, и, войдя в дом, увидели Младенца с Мариею, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну».(Ладан – это специальная ароматная смола, используемая при богослужениях, а смирна – дорогое масло, которым натирали тела умерших.) Это были не случайные подарки. Своими дарами волхвы показали, что поклоняются Христу как Богу, Человеку и Царю: ладан предназначался Иисусу как Богу, смирна – как Человеку, обречённому на на смерть, и золото – как Царю, имеющему власть и силу править судьбами людей.
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И, получив во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путем отошли в страну свою. Когда же они отошли, – се, Ангел Господень является во сне Иосифу и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его и беги в Египет, и будь там, доколе не скажу тебе, ибо Ирод хочет искать Младенца, чтобы погубить Его. пророков, что Он Назареем наречется. Он встал, взял Младенца и Матерь Его ночью и пошел в Египет, и там был до смерти Ирода, да сбудется реченное Господом через пророка, который говорит: из Египта воззвал Я Сына Моего.
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По смерти же Ирода, – се, Ангел Господень во сне является Иосифу в Египте и говорит: встань, возьми Младенца и Матерь Его и иди в землю Израилеву, ибо умерли искавшие души Младенца. Он встал, взял Младенца и Матерь Его и пришел в землю Израилеву. Услышав же, что Архелай царствует в Иудее вместо Ирода, отца своего, убоялся туда идти; но, получив во сне откровение, пошел в пределы Галилейские и, придя, поселился в городе, называемом Назарет,  да сбудется реченное через пророков, что Он Назореем наречется.

3.Театрализованное представление:

Действие развивалось на празднично оформленной сцене. Всех поразила красота, открывшаяся взору.  Дом купца, ночной пейзаж с яркими звёздами и летящим по небу ангелом, рождественские ёлочки, иконы с ликами Девы Марии и Святого Николая Чудотворца – всё это захватывало и завораживало  с первых минут. В это таинство вложили частичку своей души все, кто готовил праздничную программу.
      Инсценировка «Вифлеемская ночь» ввела всех в таинственный мир той далёкой от нас ночи, когда родился Иисус Христос. Особого внимания заслуживает игра ребят. Каждый ребёнок не просто говорил заученные фразы, а проживал торжественный момент со своим героем. Библейская история оживала на глазах. Знакомый сюжет не оставил  равнодушных в зале. Особенно впечатлила всех игра  Анны Телепнёвой ( Марфа, хозяйка гостиницы), Кирилла Десятникова ( Симон, хозяин гостиницы), Лизы Конах ( Сарра, племянница хозяина гостиницы), Шитько Василия (купец). Всё действие проходило под завораживающие звуки песни «Рождество Христово, Ангел прилетел.»

 ВИФЛЕЕМСКАЯ НОЧЬ

Действующие лица
Автор
Симон
Марфа
Сарра 
Купец 
Приезжая 
Пастух 1
Пастух 2
Пастух 3

ДЕЙСТВИЕ

СЦЕНА 1

Сцена изображает внутренний двор гостиницы. Впереди скамейка и небольшой стол. Сарра подметает двор. Напевает песенку, потом устало вздыхает и садится на скамейку.
Марфа. (входит и говорит сердито). Сарра! Опять ты бездельничаешь! 
Сарра. Прости, тетя Марфа. Я только отдохнуть присела. Устала. Весь день работала.
Марфа. Ничего, не переломишься! Заканчивай подметать и иди скорей чистить овощи! Гостей понаехало… Работе конца не видно. Торопись. 
Сарра. Сейчас, тетя Марфа. 
Марфа. Ты отнесла воду женщине из Дамаска, что недавно приехала? 
Сарра. (смущенно). Не помню... 
Марфа. Что значит «не помню»? Вот лентяйка! Весь день только и слышишь жалобы гостей на тебя! 
Сарра. Да, тетя, ведь столько гостей, а я одна! Такого еще не было - все комнаты заняты. 
Марфа (довольно). Это правда! Ни одной свободной комнаты не осталось. Все приказ кесаря переписать народ. В нашем Вифлееме столько народа собралось, что и не сосчитать.

Стук в дверь. Входит Купец с богатым ларцом в руках.
Купец. Добрый вечер, хозяюшка! Нет ли у вас свободной комнаты, переночевать? 
Марфа. Что ты, господин! Все занято, уж извини. 
Купец. Я приехал в Вифлеем из-за переписи. Семья моя родом из Вифлеема. Сам торгую драгоценными камнями. Нам, купцам, время тратить никак нельзя. Время – деньги. Мне бы переночевать только. Я хорошо заплачу. 
Марфа. Прости, господин, все занято. Накормить - это можно. Отдохнешь с дороги. 
Купец (садится на скамейку, ставит ларец на стол). Жаль, жаль... Я бы за платой не постоял. (Открывает ларец, вынимая ожерелье)Может быть, тебе, хозяюшка, что-нибудь из моего товара понравится? Смотри - царское ожерелье! Камни так и горят, оправа золотая. А…? 
Марфа. Ах, какая красота! Просто загляденье!

Сарра перестает мести, смотрит через плечо Марфы на ожерелье.
Марфа (сердито). Что смотришь? Подметай быстрее! 
Купец (копается в ларце). А у меня и для дочки твоей найдется подарок. 
Марфа. Какая она мне дочка! Сирота. Племянница мужа. Пожалели её, да толку от нее мало.

В дверях появляется приезжая гостья.
Приезжая. Я просила принести мне воды. Почти целый час прошел, а воду так никто и не несет! 
Марфа. Сарра! (обращается к купцу) Вот видите, что это за девчонка! Все забывает! (Сарре) Сейчас же сбегай за водой! Пока все не сделаешь, обеда тебе не будет. Понятно?

Сарра берет кувшин и уходит.
Марфа (обращается к приезжей даме). Вы уж извините. Такого столпотворения у нас еще не бывало. Просто голова кругом идет! 
Купец. Ну, если тебе, хозяюшка, ожерелье не нравится, тогда прощай - пойду. 
Приезжая (разглядывая ожерелье). Ох, какая тонкая работа. А какие камни! 
Купец. Я и говорю - царское ожерелье. Готов за комнату отдать. Ночевать-то негде. Хоть в поле ночуй. (Собирает вещи в ларец) Пойду, может быть, в другой гостинице найду... 
Марфа. Постой, купец. Кажется, маленькая комната у нас найдется. Вот этой девчонки. Она и в хлеву может переспать. Ничего с ней не сделается. 
Купец. Мне бы только ночь переночевать. 
Марфа. Я провожу тебя, пойдем. 
Купец (опять вытаскивает ожерелье). Вот спасибо! Возьмите за комнату.

Хозяйка принимает от него ожерелье. УходитПриезжая. А хозяйка-то, такое ожерелье заработала! (Уходит)
Входит Симон, садится на скамейку.
Симон (тяжело вздыхая). Устал. Ну и денек! Гостей столько, что не знаю, что и делать!

Вбегает Сарра.
Сарра. Дядя Симон! Милый мой дядя! 
Симон. Что такое, девочка?
Сарра. Обещай, что можно! Пожалуйста!
Симон. Что можно? О чем ты, милая? 
Сарра. Там из Назарета пара пришла. Она молоденькая, и такая уставшая. 
Симон. Все приезжие устали, моя девочка. Из-за этой переписи народ со всех концов земли идет сюда - весь род царя Давида. Ты уж скажи им, милая, что у нас нет больше места. 
Сарра. Дядя, я им свой чуланчик отдам! Можно? А я в пещере, в хлеву переночую. 
Симон. Бедная моя добрая девочка, ведь устала ты, тебе отдохнуть надо. 
Сарра. Дядя Симон, пожалуйста! Они так устали, так устали. Позволь мне им помочь! 
Симон. Ну, Бог с тобой, веди их в свой чуланчик. 
Сарра. Спасибо, дядя, спасибо. Ты не беспокойся, я свою работу сделаю, и двор подмету, и овощи почищу, и воды принесу. Я все сделаю. 
Входит Марфа. На шее у нее ожерелье.

Марфа. Ну что, принесла воду? (Садится, начинает чистить овощи) 
Сарра. Я сейчас... Вот только двух приезжих проведу в мой чуланчик - дядя Симон позволил... 
Марфа. В чуланчик?! 
Сарра. Я в пещере, в хлеву, на соломе буду спать. А они такие уставшие... 
Марфа. Ты и так там будешь спать, а местом своим не распоряжайся! Дрянная девчонка! 
Симон. Да полно тебе, Марфа! 
Марфа. А ты не вмешивайся! Я ее чулан уже сдала купцу. 
Сарра. Но они такие уставшие, такие хорошие... 
Марфа. И слушать не хочу. Делай свою работу! И поторапливайся!(Уходит) 
Симон. Не плачь, милая, не плачь. (Кладет руку на плечо Сарры) Всё устроится. Не плачь. 
Сарра. Не могу я, дядя, оставить их! Она мне так улыбнулась, точно она мать моя! Они добрые, бедные... Может быть, они со мной в пещере переночуют, а? 
Симон. Не захотят, наверно. 
Сарра. А я спрошу, можно? 
Симон. Ну, беги. Если согласятся, пусть ночуют в пещере. 

Сарра убегает. Симон берет метлу и подметая уходит со сцены. За сценой слышно пение: «Слава в вышних Богу, и на земле мир...»

СЦЕНА 2
Автор. В этот вечер в двери гостиницы постучало ещё много желающих остановиться на ночлег, но всем им было отказано. Многим из них пришлось ночевать под открытым небом.

Стук в дверь. Симон открывает дверь гостиницы. Входят три пастуха.
Пастух 1. Ты хозяин этой гостиницы? 
Симон. Я, а что вам надо? 
Пастух 2. Мы ищем Младенца, Который сегодня родился. 
Симон. Гостиница полна народу, но никто здесь не рождался. 
Пастух 1. Мы ищем Младенца, родившегося в пещере, в хлеву. 
Пастух 2. Младенец этот – Спаситель мира. 
Симон. Полно вам шутки шутить! Чтобы Спаситель мира родился в Вифлееме!? 
Пастух 3. Не шутим мы.
Пастух 1. Сегодня в поле, где мы пасли стадо, Ангел явился нам. И сказал нам: «Не бойтесь. Я великую радость возвещаю вам, великую радость для всех людей. Сегодня родился в городе царя Давида Спаситель, Который есть Христос Господь».
Симон. Ну, коль так, ищите Его по домам в Вифлееме! 
Пастух 2. Нет. Ангел сказал: «Вот вам знак - найдете Младенца в хлеву, в яслях». 
Симон (задумчиво). В яслях?

Входит Марфа.
Марфа. Гости жалуются, что шумите вы очень. Выходите, выходите, нечего тут шуметь! 
Симон. Марфа, им Ангел явился. Сказал, что Спаситель мира сегодня родился. В яслях лежит... 
Марфа. Что за вздор? Спаситель мира - в хлеву? Такое придумают! Идите, идите, нечего здесь болтать. 
Симон. Нет, ты погоди. Ведь у нас в пещере, где скот стоит, сегодня люди ночуют. 
Марфа. Какие люди? Эта Сарра всё-таки позволила им там переночевать! Надо пойти, выгнать их оттуда. Безобразие! (Уходит) 
Пастух 3. Долго мы ждали Спасителя. 
Пастух 1. Мы видели Ангелов в небе. Они пели: «Слава в вышних Богу, и на земле мир...». 
Симон (про себя). Надо было мне им свою комнату уступить! А я их в хлев!

Возвращаются Марфа с Саррой.Марфа. Симон, в яслях Младенец лежит. (Садится на скамейку, задумывается, перебирает ожерелье) 

Сарра. Ах, дядя Симон! Ты бы поглядел на Младенца! Он такой… 
Марфа (как бы про себя). Странно, когда я смотрела на Него, у меня так тихо, так спокойно на душе стало! 
Пастух 2. Наверно, это Он - Младенец, которого мы ищем. 
Симон. Марфа, Ему бы у нас родиться. А мы... мы не пустили.
Марфа (закрывает лицо руками и плачет). Знаю, знаю... 
Сарра. Не плачь, тетя Марфа, не плачь... 
Марфа (прижимая Сарру к себе). Ведь я твою комнатку от них отняла. И все из-за этого ожерелья.
Сарра. Но ведь ты не знала... Не знала, что Младенец... 
Марфа. Не знала, это правда. Но ведь ты тоже не знала, а пожалела их. А я и слушать об этом не хотела. Выгнать собиралась. (Поднимается со скамьи, снимает с шеи ожерелье и дает Сарре)Отнеси им, доченька, ожерелье. Они бедные. Мало ли что нужно им будет для Младенца. 
Сарра уходит с ожерельем.
Симон. Вот видишь, Марфа, и ты им помогла. 
Марфа. Стыдно мне, Симон. За злую жадность мою стыдно. Ожерельем этой вины не загладишь... 
Пастух 3. Ну что ж, пойдем и мы поклонимся Ему. 
Все действующие лица встают в ряд и поют «Рождество Христово, Ангел прилетел.» 
       По окончании представления отец Николай поблагодарил ребят за праздник для души, сказал, обращаясь к детям, что нельзя беспечно ждать, придёт ли в сердце Христос. Ко встрече с Христосом нужно готовиться – трудиться над своей душой, помогать ближним, нести людям мир и радость. Лилия Афанасьевна пожелала детям быть добрее друг к другу, помогать друг другу и помнить, что Христос всегда с нами, всегда готов помочь всем , кто верит.
      Праздник Рождества Христова наглядно продемонстрировал, насколько дети нуждаются в таких мероприятиях. Чувства доброты, теплоты и красоты они пронесут в сердцах и душах  через года.
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