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Актуализация проекта
В наше время, когда существует перенасыщение рынка количеством разнообразных швейных и трикотажных изделий, отпадает острая необходимость пошива одежды по индивидуальным выкройкам. Но сохраняется интерес к процессу создания необычных моделей одежды, целостных коллекций. А для этого необходимо учиться шить, чтобы самой создать придуманное платье и не отстать от моды, которая во все времена была изысканна и капризна, но всегда интересна и привлекательна, особенно для молодежи. Почти все девчонки мечтают когда-нибудь выйти на подиум в модном наряде от известного кутюрье. Детскую мечту можно осуществить, создав собственную модель и придумав для нее "роль" в необычном спектакле Театра моды. Необходимо поддерживать в детях это желание, насыщая их жизнь творчеством, деятельным и осознанным. Театр моды - это, прежде всего, образовательный комплекс. 
Мода существует для того, чтобы каждый человек имел возможность хорошо выглядеть в глазах окружающих. Мода не бывает красивой или некрасивой, в ней нет постоянных критериев. То, что вчера казалось неприемлемым, сегодня может показаться естественным. 

Каждое время рождает свои образы. Стиль нашей одежды - один из способов самовыражения. А если он создан собственноручно - это уже творчество. Всякое творчество требует мастерства, вот почему при создании недостаточно одной идеи, еще необходимо ее грамотное, профессиональное воплощение.

Важное значение в нашей школе придаётся профессиональной деятельности,  где ребята учатся рукоделию, трудолюбию, мастерству.  Выпускники школы - это будущее страны. Возможно, именно они будут развивать лёгкую промышленность Беларуси. Cовременный выпускник должен не только хорошо владеть знаниями, умениями и навыками в рамках школьной программы, но и ориентироваться в той ситуации неопределенности, в которую он попадает, выходя из школы. Для этого он должен уметь предвидеть проблемы и находить пути их решения, искать информацию, продумывать и выбирать варианты действий. Выпускник должен развить в себе творческие способности, чтобы решать новые для себя задачи.
Работая на протяжении ряда лет над проблемой повышения качества знаний и умений учащихся, развитием их творческих способностей в учебно-воспитательном процессе, убеждаемся в том, что максимум усилий необходимо направлять на формирование интереса к учебе. Стимулом к этому является не только успешное овладение знаниями и умениями, но и возможности проявить свою творческую индивидуальность.  Проект « Театр моды» носит практико-ориентированный характер и направлен на формирование у школьника стремления видеть и создавать вокруг себя прекрасное, желание изучать театральное мастерство. В ходе  реализации проекта создаются благоприятные условия для знакомства учащихся с основными вопросами теории моды, законами художественной формы, цветового решения и спецификой текстильных материалов, технологией изготовления швейных изделий и сценических костюмов, педагоги приобщают детей к саморазвитию творческих способностей посредством расширения кругозора в области дизайна современной одежды. В  проекте привлекает  нацеленность его на актуализацию и формирование новых знаний и умений, личностно и общественно значимый результат,  на атмосферу  делового сотрудничества учителя и учащихся. Проектный подход изначально ориентирован на самостоятельную работу школьников  (индивидуальную, групповую или коллективную). Групповая работа привлекает участников возможностью лучше узнать друг друга, сравнить себя с ними, расширить зону для самооценки. Она же дает возможность учащимся объединиться по интересам; обеспечивает для них разнообразие ролевой деятельности в процессе обучения; воспитывает обязательность выполнения задания в определенные сроки, так как от этого зависит успех работы всего коллектива; предоставляет возможность равноправия и свободу выражения идей, их отстаивания, аргументации, но в то же время требует терпимости к чужой точке зрения; позволяет проявить взаимопомощь и вместе с тем стимулирует дух соревнования и соперничества.  Всё это важно, особенно при выполнении такой объёмной работы, как создание коллекции одежды.

  

Проект «Театр моды «Вдохновение» связан с трудом, что развивает у учащихся такие качества, как: трудолюбие, добросовестное отношение к учению, обязанностям, владение основами экономики, экологии, культуры труда. Учащиеся могут успешно адаптироваться в обществе, стать полноценными, культурными гражданами своей страны, то есть социализироваться в нашем обществе. Правильная организация труда воспитывает у учащихся доброжелательные отношения к общественным поручениям, развивает чувство ответственности за порученное дело, вырабатывает потребность в выполнении работы по личному побуждению, без напоминаний.



Таким образом, практико-ориентированные занятия в швейной мастерской направлены не столько на формирование у учащихся узкопрофессиональных знаний и умений, сколько на формирование жизненно важных умений и качеств личности, как: самостоятельность, инициативность, умение принимать решения, работать в коллективе, самостоятельно получать знания, то есть тех качеств, которые помогут реализоваться в различных сферах деятельности.


В ходе реализации проекта учащиеся должны знать  основы дизайна и теории моды, основные моменты истории костюма, основные понятия и термины, использующиеся в художественном проектировании, категории, свойства и средства композиции, этапы проектирования коллекции одежды, основные тенденции в современной моде.


Учащиеся должны уметь использовать знания средств и свойств композиции на практике, разработать проект по изготовлению коллекции костюмов на заданную тему, точно и аккуратно выполнять все этапы создания костюма, свободно оперировать полученными знаниями в реальной жизни. Проект знакомит учащихся с профессиями дизайнера, модельера и демонстратора одежды. 
В 2009 году в рамках подготовки и участия в республиканском семинаре школ-интернатов и детских домов  была создана коллекция из 30 костюмов.

Коллекция включала в себя 5 направлений:

«Деловой стиль одежды» (костюмно-плательная ткань)

«Модерн» (джинсовая ткань)

«Бал красавицы» (атласная ткань)

«Волшебный крючок» (объёмная пряжа ярких цветов)

«Народные мотивы» (использование аппликаций из соломки  и бересты)

Из года в год, работая над новыми коллекциями, находясь в процессе созидательной деятельности, у педагогов и воспитанников нашей школы появлялись различные новые идеи, приёмы оформления одежды, новые цветокомпозиции.

В настоящее время коллекция состоит из 70 костюмов. В результате совместного творчества появились новые современные направления в работе:

«Будь заметней» (джинсовая ткань  с  использованием световозвращающих элементов)

«Надежда»         (костюмы из вельветовой ткани для работы в 
  швейной и столярной мастерских)          
«Чёрно – белая гармония» (летние платья из льняной ткани)

«Изумрудные узоры»         (хлопчатобумажная  пряжа)
«Купальский венок»          (летние платья из цветного льна)

«Обрядовая»                     (льняная и костюмно-плательная ткань)

«Сказочный мир»             (костюмы сказочных героев из цветного льна)

«Живому жить!»             (костюмы из вторсырья)
Дизайном, пошивом одежды, подбором обуви и аксессуаров, макияжем, причёсками, сценическим искусством с  воспитанниками занимается девять педагогов, передавая свой опыт и мастерство. Девушкам и юношам очень нравится посещать Театр моды, и год от года число участников растёт. Они учатся создавать образ модели, работать с различными материалами, правильно подбирать цветовые сочетания. Их привлекает возможность проявить свою индивидуальность, фантазию и показать работу зрителям, демонстрируя модели на сцене. Участие в работе воспитывает эстетический вкус, а также уверенность в себе. 
Часто подростки комплексуют по поводу своей внешности, негативного отношения сверстников из-за манеры одеваться  или из-за неярко выраженных личностных интересов, отсутствия возможности самовыразиться в чем-то необычном, удивительном.
Театр моды как своеобразный синтез музыки, сценического движения, драматургии, костюма, прически и макияжа может помочь ребятам в самоутверждении, завоевании авторитета в своей среде, выборе профессии и, возможно, умении заработать.
Таким образом, занимаясь ремеслом, рукоделием у учащихся появилась возможность проявить себя.  Вместе с педагогами они создали свою маленькую Страну Творчества. Жители этой Страны обладают редким и чудесным талантом. Они трудолюбивые и  весёлые. В этой Стране царят Вдохновение  и Красота.  Ребята, возвращаясь из этой Страны, становятся добрее, спешат создавать красоту своими руками, прославлять  школу, свой Сенненский край.

Цели:

· формирование у учащихся качеств творчески действующей и легко адаптирующейся личности, которые необходимы для ориентации в мире моды и в дальнейшем профессиональном самоопределении;
· формирование у учащихся стремления видеть и создавать вокруг себя прекрасное; изучать театральное мастерство; приобщать детей к саморазвитию творческих способностей посредством расширения кругозора в области дизайна современной одежды.
Задачи:

· удовлетворение потребностей детей в трудовой деятельности, в реализации творческих замыслов в процессе учебно-трудовой деятельности;
· ознакомление с технологическим процессом изготовления одежды;
· формирование опыта трудовой деятельности как необходимого условия успешной социализации в современных социально-экономических условиях;
· развитие творческого отношения к труду;
· осуществление профессиональной ориентации учащихся, ознакомление с профессиями швейного производства;
· воспитание культуры труда и поведения в процессе индивидуальной и групповой трудовой деятельности;        
·  формирование у детей уверенности в себе, стремления преодолевать собственную скованность и закомплексованность; 
· развитие у учащихся таких качеств, как: эстетический вкус, аккуратность, последовательность в работе, умение доводить начатое дело до конца, видеть перспективу своего труда, стремиться к достижению намеченной цели. 

Участники проекта:

· заместитель директора по учебно-производственной работе 

Бровко А.С.;
· мастера производственного обучения: Кашпор Е.В., Ивашко В.А., Китько М.А.; 
· руководитель творческой группы «Белорусские ремёсла» 
Макарова Т.П.;
· руководитель кружка «Художественное вязание крючком» 
Карпеко Н.П.;
· педагог-организатор Даукшас С.П.;
· музыкальный руководитель Ильюшенко И.С.;
· руководитель кружка «Стиль. Парикмахерское дело» Белова Ж.В.;
· учащиеся школы.
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Этапы реализации проекта:

1 этап

Организационно - подготовительный

· создание оргкомитета и инициативной группы по реализации целей и задач проекта, в состав которой  входят: мастера производственного обучения, музыкальный руководитель, парикмахер, педагог-организатор, руководители объединений по интересам;
· проведение первичного мониторинга, с помощью которого  выявляется запрос на пошив коллекции;

· диагностика ценностных отношений учащихся;
· формирование групп детей для показа коллекции одежды;
· выбор материалов для коллекции;

· определение темы коллекции;

· определение количества моделей;
· проведение рабочих совещаний в ходе подготовки к дефиле;
· подбор литературы, пособий, атрибутов
2 этап

Основной

· деятельность по реализации проекта (изготовление  выкроек костюмов, примерка костюмов на модели, пошив изделий); 
· создание  банка данных направлений творческой  коллекции;
· создание мультимедийных презентаций  созданных коллекций;
· проведение показов мод в форме театрализованных представлений, имеющих тему, идею, композицию и сценическое действие;
· участие в творческих районных,  областных конкурсах и фестивалях;
· организация фотосессий с целью создания портфолио  Театра моды; 

· оформление стендов и фотоальбомов;
· демонстрация коллекций Театра моды на видео;
· подготовка  сценариев выступления Театра моды;
· выявление одарённых творческих детей;
· работа над сценическим образом 
3 этап

Заключительный
· обобщение результатов работы (анализ деятельности);
· презентация итогов работы через театрализацию;  
· создание фото-видео архива выступлений школьного Театра моды; 

· установление творческих связей с Театром моды ГУО «Студёнковская детский сад средняя школа»;

· подготовка презентаций и слайд-шоу по итогам проведения различных   мероприятий и выездов;

· систематизация  достижений  Театра моды «Вдохновение»
      
Время реализации проекта: октябрь 2009-май 2016
Краткое описание направлений

коллекции одежды 
«Народные мотивы»

Коллекция  выполнена с использованием техники аппликации соломкой и берестой, вышивки, соломоплетения. Из элементов, изготовленных из  соломки и бересты, у нас получились самые разнообразные орнаменты: простейшие узоры и более сложные розетки.

Красивое и модное изделие задаёт тон ансамблю одежды, определяет его образную выразительность. И если наряд по душе, он всегда доставляет радость, рождает сознание привлекательности, придаёт уверенность в себе.
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В какую бы сторону ни клонился вектор моды, всегда в моде будет

«Деловой стиль одежды»

Модели скромны, свежи, по-деловому нарядны. Преобладающий цвет – серый. Строго говоря, это холодный цвет, но на деле он  является лидером цветовой гаммы. Представленные модели из костюмно-плательной ткани подчёркивают красоту и изящество линий, выражают настроение и состояние души своих обладателей.
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«Чёрно-белая гармония»
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В гардеробе каждого современного человека присутствуют чёрный и белый цвет. Эти классические цвета  всегда будут в моде. Белый - цвет чистоты, безупречности, радости. Черный - цвет элегантности, таинственности. На протяжении тысячелетий лён претендует на звание самой популярной и экологически чистой ткани. Изделия изо льна практичны и удобны.  Лён  является брендом нашей республики. Высоко  в мире ценятся льняные изделия. И это не удивительно: ведь он изысканно смотрится и отлично комбинируется с другими тканями. Благодаря фантазии и усидчивости, используя оригинальные аппликации, можно создать любой наряд, сделав его неповторимым.
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«Изумрудные узоры»

Коллекцию «Изумрудные узоры» представляют изделия из хлопчатобумажной пряжи. Чередование столбиков с накидами и воздушных петель в умелых руках превращаются в изумрудные узоры. Белый в сочетании с чёрным цветом, словно подсказанные самой природой, очень часто находят своё воплощение в творчестве мастеров рукоделия.                                   
Нет лучшего инструмента для создания милых романтических вещиц, по которым успела соскучиться мода, как вязальный крючок.
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«Модерн»

Все без исключения люди любят красивую, комфортную, модную одежду. Новое поколение выбирает костюмы из джинсовой ткани. Этому стилю всегда есть место среди повседневных нарядов наших юных модниц. Коллекция пестрит разнообразием моделей: юбки, брюки, капри, куртки. Благодаря искусству и фантазии  наших юных модельеров,  модели смотрятся очень гармонично. А самое главное, что они очень удобны и практичны.
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«Надежда»

 
Универсальные модели из этой коллекции для тех, кто трудится в швейных и столярных мастерских. Модели удобны и практичны. Однотонную вельветовую ткань оживляет логотип нашей школы – фабрики «Надежда».
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«Волшебный крючок»

Коллекция связана ажурными узорами из объёмной пряжи ярких цветов. В моделях очень эффектно выглядят фрагменты из меха и мотивы, связанные из пушистой пряжи подходящего оттенка. Несмотря на свою компактность и простоту, ручное вязание  позволяет создавать неповторимые и уникальные одежды и декоративные вещи. 
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«Бал красавицы»

В суматохе конца последнего учебного года, прощаясь со школой и строя планы на будущее, бывает трудно определиться с нарядом для выпускного бала. Надеемся, что наши модели придут на помощь выпускницам. Нежный атлас прекрасно сочетается с ажурной, прозрачной шалью. А перчатки, сумочка и банты придают платьям элегантность и торжественность.
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«Будь заметней»

Коллекция  состоит из 6 моделей современного спортивного стиля. Для младших школьников - 3 комплекта одежды из джинсовой ткани (для мальчиков: куртка, брюки; для девочек - плащ). Для подростков – 3 костюма для девочек (куртки, юбки, бриджи из джинсовой и хлопчатобумажной ткани). Украшают костюмы световозвращающие элементы, которые обеспечат безопасность в тёмное время суток. Благодаря искусству и фантазии  наших юных модельеров, модели смотрятся очень гармонично.

Если вам не безразлично здоровье и безопасность на дорогах, эти модели для вас! 
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«Купальский венок»

Коллекция одежды «Купальский венок» объединяет современный стиль, народные традиции и экологически чистый материал. Идеей создания коллекции послужил летний народный праздник Купалье, главным атрибутом которого является  венок. По народным поверьям каждый цветок в обрядовом венке имеет определённое значение и силу. А так как коллекция предназначена для летнего сезона, вы окунётесь в мир света и цвета. Мы выбрали 8 костюмов, соответствующих определённому цветку: папоротнику, Ивану-да-Марье, арнике жёлтой, липовому цвету, анютиным глазкам, коровяку, дубу. Современный стиль, прямой силуэт, аксессуары в виде сумки, обруча, пояса с цветком, соответствующим названию костюма, произведут отличное впечатление во время празднования Купальской ночи, а вы останетесь неотразимы до восхода солнца.

Вот венок волшебный.
Очень он полезный.
Папоротник здесь есть.
Сохранит он вашу честь.

Синий цвет бережёт от бед,

Радость несёт всем жёлтый цвет.

А липовые ветки

Принесут здоровья деткам.

И арники, как невесты,
Заняли в веночке место.

                                             Глаза анютины горят,

Сердца радостью звенят.
Коровяк – цветочек - миленький дружочек.

 Лист липовый - это сила,

                                               Всем она необходима.

Расчудесный наш венок

Пусть от бед вас сбережёт.
Мы сплели его в Купалу,
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В нём волшебных трав немало.
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«Обрядовая»

Коллекция состоит из 8 костюмов:  2 костюма изготовлены из льняной ткани, 6 костюмов изготовлены из костюмно-плательной и использованием отделочной тесьмы с белорусским орнаментом. При изготовлении изделий также использовалась шёлковая и меховая ткань.
 Костюмы используются для народных обрядов, праздников, встреч гостей школы.
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«Сказочный мир»
Самая яркая детская  коллекция, которая ведёт в удивительный сказочный  мир. Представьте себе…Звучит  классическая музыка. Под её волнующую мелодию на сцене вырастает волшебный цветок, с которого выходит…
                           Выросла девочка в чашечке цветка, 

И была та девочка чуть больше ноготка. 

В розовой скорлупке та девочка жила,

Как она красива,

И как она мила!
Кто читал такую книжку?

                          Знает девочку малышку?

Узнали, кто это? Ну, конечно, Дюймовочка. И начался торжественный бал. Милую красавицу навестили Крот, Бабочки, Божья коровка, Гусеница, прекрасный Эльф, Стрекоза. Костюмы сказочных героев изготовлены из  самой популярной и экологически чистой ткани – льна. Каждая модель отличается неповторимым дизайном, впечатляет разнообразием сочных цветов и оттенков. Яркие сказочные костюмы, удивительная музыка и красивые причёски делают коллекцию волшебной, незабываемой и легкой для  восприятия. Кроме того, костюмы сказочных героев  являются универсальными: они украсят  любой детский  праздник, сделав его по-настоящему весёлым, необычным, неповторимым.
Мир сказок необычайно богат атмосферой волшебства и детства, и  наши  юные модельеры делятся чувством радости,  добра и волшебным настроением.
«Пусть  сказка войдёт в каждый ваш дом и наполнит счастьем, теплом,  и любовью каждое сердце», - так говорят своим зрителям наши юные модели.
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«Живому жить!»

Мы окружены вещами и, не задумываясь, отправляем в мусорное ведро те, что отслужили свой срок. Но что с ними происходит потом? И что могло бы произойти? Окружающий современного человека мир состоит из огромного количества вещей. Многие из нас коробками выносят из дома вещи, которые больше не нужны. Так создается свалка. Из-за неё возникает немало проблем: она занимает обширные территории, становится источником невероятных инфекций, загрязняет воздух и воду, что убивает многих живых существ. Потребность в рациональном использовании отходов становится с каждым днем все более актуальной. Мы задали себе вопросы: как  можно использовать вторсырьё? Как сделать так, чтобы мусора стало меньше?
Оказывается, что из вторсырья можно сделать много модных и интересных вещиц. Только самый ленивый не перероет бабушкин сундук в поисках чего-то невероятно удивительного и волшебного. Несколько движений ножницами, пара швов – и готово что-то новенькое и нужное. Участием в районном этапе областного экофестиваля «Живому жить!» в номинации «Театр моды» мы хотели показать возможности использования вторсырья в школьной жизни. Через коллекцию из вторсырья мы попытались привлечь внимание общественности к окружающей среде, чтобы общество  осознало глобальную проблему утилизации мусора.
Каждое время рождает свои образы. Стиль нашей экологической коллекции - один из способов самовыражения. А если он создан собственноручно - это уже творчество. Всякое творчество требует мастерства, вот почему, например, при создании костюма  недостаточно одной идеи, еще необходимо ее грамотное, профессиональное воплощение.
Чтобы смастерить эконаряд, потребуется нехитрый набор: ножницы, клей, стэплер, а также все, что найдете дома: полиэтиленовые пакеты, бумага, паралон, дерматин, остатки тканей и многое другое, а также ловкость рук, немного фантазии. 
Наша коллекция «Живому жить!» состоит из 11 моделей:

1. «Земля»
2. «Травушка-муравушка»
3. «Цветочная королева»
4. «Воздух» 

5. «Птицы»
6. «Вода»
7. «Рыбы»
8. «Солнце»
9. «Лес»
10. «Животные» (лиса)
11. «Ягодка».
Материалы, используемые в работе:

1. Пластиковая посуда (одноразовые стаканчики,  тарелки)
2. Пакеты для мусора

3. Плащ-дождевик

4. Спанбонд

5. Кинопленка

6. Полиэтиленовые скатерти, мешки

7. Обертки от конфет
Лучшие кутюрье мира ломают голову над тем, как удивить людей новыми моделями. Вглядитесь в эти костюмы, запомните их такими и попробуйте сделать еще лучше.  И поверьте, природа скажет вам: «СПАСИБО!» 
И хотя сами понятия "экология" и "мода" различны по своей сути, для детского мышления они легко объединились в единое целое.
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 «Нужно всегда окружать себя красивыми вещами, радующими сердце и душу», -  говорят наши творческие модельеры-дизайнеры. И это верно, а если они созданы своими руками, то в них присутствует позитивная энергетика, которая благотворно влияет на человека, создаёт хорошее настроение.


Ожидаемые результаты
· занятость во внеурочное время и формирование важнейших социальных навыков, способствующих успешной социальной адаптации;
· вовлечение учащихся в активные формы трудовой деятельности; 
· демонстрация творческих способностей  учащихся; 
·  пропаганда модной и красивой одежды, сделанной руками учащихся и педагогов  в соответствии с их представлениями о современной моде;
· повышение творческого потенциала личности школьников;
· развитие коммуникативных и организаторских способностей;
· повышение самооценки, избавление от комплексов;
· улучшение психологического климата в ученическом коллективе;
· овладение навыками изготовления костюмов для сцены;
· овладение навыками сценического искусства.
Результативность
· Театр моды  «Вдохновение» занял 1 место в районном фестивале детского творчества «Утренняя звезда» в номинации «Театр моды» (2012  г.);
· 1 место в районном фестивале детского творчества «Утренняя звезда» в номинации «Театр моды» (2013 г.);

· 3 место в областном этапе 2-го республиканского смотра-конкурса  детского творчества «Здравствуй, мир!» в номинации «Театр моды» (2013 г.);
·  участие  Театра моды в республиканских, районных и областных семинарах, проходивших на базе нашего учреждения;

· участие в районном мероприятии «Дети – гордость семьи и страны» (2013 г.);
· участие в общероссийской  выставке  «Лучшее – детям» (г. Москва, 2012 г.);
· участие в 9 Международной специализированной выставке «Мир детства» (г. Минск, 2013 г.);
· коллекция «Купальский венок» заняла 3 место в областном этапе Международного детского экологического форума «Зелёная планета-2014»  в номинации «Современность и традиции»;

· 3 место в районном фестивале межкультурных коммуникаций в номинации «Конкурс мини-театров» (2014 г.);
· участие  в областном этапе 3-го республиканского смотра-конкурса   детского творчества «Здравствуй, мир!» в номинации «Театр моды»  (2015 г.);
· 2 место в районном фестивале детского творчества «Утренняя звезда» в номинации «Театр моды» (2015 г.);

· 1 место в районном этапе областного экофестиваля «Живому жить!» в номинация «Театр моды» (2015 г.); 2 место в областном экофестивале «Живому жить!»  в номинации «Театр моды» (2015 г.)
Заключение
На протяжении ряда лет учащиеся старших классов во время производственных групп реализуют проект Театр моды «Вдохновение», создавая модную одежду для себя и сценические костюмы для школьных мероприятий. Работая над каждой коллекцией моделей с детьми разных возрастов, общаясь с широким кругом людей,  занятых в разных профессиональных сферах, наблюдая за переменами, происходящими в жизни общества и их отражением на сознании воспитанников школы-интерната, мы пришли к определенному заключению: медленно, но позитивно меняется отношение человека к самому себе, своему внутреннему миру, творческому потенциалу. Открытие же самого себя ведет к естественному желанию как – то  себя проявить. Сегодня эта потребность в самореализации выражается даже во внешнем облике людей, в стремлении хорошо выглядеть, вызывая со стороны окружающих позитивное отношение. Участвуя в проектной деятельности, ребенок видит конечный её результат  и чувствует важность своего вклада. Творческие занятия увлекают детей, влияют на формирование самостоятельности, самооценки, позволяют детям испытать свои возможности и проявить способности. Ведь дети по своей натуре - фантазеры. И вот уже появляется новая идея, которая воплощается в созданную своими  руками коллекцию. Рождается спектакль с музыкальным и световым оформлением, где раскрывается искусство юного художника, мастерство портнихи, талант актрисы-манекенщицы.
Театр моды помогает детям развивать коммуникативные возможности, а также навыки групповой творческой работы. Именно в школьном возрасте ребенок получает основу систематических знаний, здесь формируются и развиваются особенности его характера, воли, нравственного облика. Если в воспитании детей упущено что-то существенное, то эти пробелы появятся позже и не останутся незамеченными. Хочется верить, что уроки творчества, добра,  и любви не пройдут даром для наших детей.
Театр моды «Вдохновение» постоянно находится в поиске новых идей, новых решений, новых друзей. За свой творческий путь коллектив достиг определенных успехов.  Стал постоянным участником областных, районных и школьных мероприятий. Учащиеся охотно занимаются в Театре моды, при этом они получают много полезной информации, приобретают умения и  навыки, необходимые для дальнейшей жизни, творчески развиваются.
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