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У артыкуле прапануецца прыклад творчага праекта з вопыту работы Сенненскай школы-інтэрната для дзяцей-сірот і дзяцей, якія засталіся без апекі бацькоў. Творчы праект "Выпускгазеты "Фінансавы веснік"" распрацаваны ў адпаведнасці ўз тэарэтычнымі палажэннямі праектнай дзейнасці навучэнцаў [1].
Актуальнасць праекта: аддзяленнямі банка прадугледжана магчымасць адкрыцця рахунку і афармлення плацежнай карткі навучэнцам з 14-гадовага ўзросту пры наяўнасці адпаведнага дакумента, які пацвярджае іх асобу. Пагэтаму кожнаму навучэнцу трэба ведаць правілы карыстання такімі карткамі.

Мэта проекта: садзейнічаць фарміраванню фінансавай граматнасці навучэнцаў на аснове ўсведамлення правілаў карыстання банкаўскімі пласцікавымі карткамі.

Задачы проекта:

выявіць навучэнцаў, якія маюць банкаўскія пласцікавыя карткі ці жадаюць іх набыць; 

высветліць веданне навучэнцамі правілаў карыстання банкаўскімі пластыкавымі крткамі і правілаў паводзін у экстрэмальных сітуацыях, якія здарыліся у час карыстання карткай;

распрацаваць памятку навучэнцам па выкарыстанню імі банкаўскіх пластыкавых картак;

аформіць выпуск малатыражнай школьнай газеты, якая прысвечана правілам карыстання банкаўскімі пласцікавымі карткамі; 

высветліць думку навучэнцаў дзіцячай інтэрнатнай установы наконт зместу школьнай газеты.

Удзельнікі праекта: навучэнцы дзіцячай інтэрнатнай установы, якія маюць узрост больш за 14 гадоў. Кіраўнікпраекта: педагог (выхавацель), кіраўнік рэдакцыі школьнай газеты; кансультант – галоўны бухгалтар навучальнай установы. 

Змест праекта:

1. Распрацоўка анкеты и правядзенне анкетавання навучэнцаў, якія маюць больш за 14 гадоў.

Анкета.

Ці ведаеце Вы («так», «не», «не зусім») 

Навошта патрэбна банкаўская пласцікавая картка?

Якая інфармацыя ўтрымліваецца на ей?

Якія правілы трэба ведаць пры выкарыстанні банкаўскай карткі?

Што трэба прадпрыняць, калі картка засталася ў банкамаце або ў інфакіеску?

Што трэба рабіць, калі банкаўская картка згублена?

Што рабіць, калі банкамат не выдаў грошы?

Што трэба зрабіць, калі вы знайшлі чужую картку?

Як разблакіраваць плацежную картку, калі Вы памылкова тры разы набралі другі ПІН-код?

Ці маеце Вы банкаўскую пласцікавую картку? 

2. По выніках анкетавання і інфармацыі банка прадумваецца змест газеты. Вось, напрыклад, як выглядае нумар газеты Сенненскай школы-інтэрната для дзяцей-сірот і дзяцей, якія засталіся без апекі бацькой.

(размер 12х2) Газета мае некалькі тэматычных рубрык.

1. Што такое банкаўская плацёжная картка.

Банкаўская плацёжная картка – гэта ўніверсальны плацежны інструмент, які дазваляе ажыццяўляць аплату тавараў і паслуг у арганізацыях гандлю і сэрвісу, у сетцы Інтэрнэт, атрымліваць наяўныя грашовыя сродкі ў банкаматах і пунктах выдачы наяўных, ажыццяўляць шырокі спектр фінансавых аперацый шляхам выкарыстання каналаў дыстанцыйнага банкаўскага абслугоўвання Інтэрнэт-банкінг, SМS8-банкінг, М-банкінг, ТВ-банкінг.

У банкаўскіх плацежных картак ёсць абавязковыя элементы, якія размяшчаюцца на іх пярэднім і адваротным баку. На пярэднім баку карткі прысутнічаюць:

(размер 5х3) • нумар карткі, які складаецца з 16 лічбаў;

• тэрмін дзеяння карткі. На картцы ўказваецца месяц і год, па заканчэнні якога картка не будзе абслугоўвацца. Неабходна сачыць за тэрмінам дзеяння сваей карткі і своечасова звяртацца ў банк для яе абнаўлення;

• імя і прозвішча трымальніка карткі. Для картак міжнародных плацежных сістэм гэта інфармацыя пазначана на англійскай мове. На картках сістэмы БЕЛКАРТ - на рускай або беларускай мове. Імя і прозвішча трымальніка карткі можа не ўказвацца на некаторых відах картак;

• лагатып банка, які выпусціў картку. Менавіта ў банк, які выпусціў картку, павінен звяртацца трымальнік карткі з любымі пытаннямі аб сваей картцы і праведзеных з яе выкарыстаннем аперацыях;

• чып (мікрапрацэсар). Ён маецца на некаторых відах плацежных картак, якія адпавядаюць навейшым міжнародным стандартам бяспекі плацежных карт (стандарт ЕМУ), і забяспечвае павышаную надзейнасць ажыццяўлення аперацый.

лагатып плацежнай сістэмы, да якой адносіцца картка.

Прыкмета тага, што картка абслугоўваецца ў канкрэтным банкамаце, інфакіёску, аддзяленні банка, магазіне і ў іншых месцах, з'яўляецца размяшчэнне ў месцах прыему картак наклейкі з такім жа лагатыпам, як і на картцы.

На адваротным баку карткі прысутнічаюць:

(размер 5х3) • магнітная паласа. Яна служыць для захоўвання інфармацыі аб плацежнай картцы, неабходнай для правядзення аперацый з яе выкарыстаннем;

• паласа для подпісу. На ей трымальнік карткі ставіць свой подпіс пры яе атрыманні. Без подпісу картка лічыцца несапраўднай;

• СУУ2/СУС2 код. Трохзначны код праверкі сапраўднасці карткі, які прымяняецца пры ажыццяўленні транзакцый без яе выкарыстання. Знаходзіцца ен на паласе для подпісу;

• кантактная інфармацыя банка. Як правіла, утрымліваецца ўказанне, куды вярнуць знойдзеную картку, а таксама тэлефон сэрвіснай службы банка. 2.Для чаго патрэбны плацёжныя карткі.

Банкаўская плацежная картка – гэта ўніверсальны плацежны інструмент, які дазваляе ажыццяўляць аплату тавараў і паслуг у арганізацыях гандлю і сэрвісу, у сетцы Інтэрнэт, атрымліваць наяўныя грашовыя сродкі ў банкаматах і пунктах выдачы наяўных, ажыццяўляць шырокі спектр фінансавых аперацыйшляхам выкарыстання каналаў дыстанцыйнага банкаўскага абслугоўвання Інтэрнэт-банкінг, SМS-банкінг, М-банкінг, ТВ-банкінг.

3. Правілы карыстання банкаўскай плацежнай карткай.

Правіла 1. Нікому не перадавайце сваю картку.

Карткай мае права карыстацца толькі яе ўладальнік, так як гэта з'яўляецца сродкам мінімізацыі рызыкаў здзяйснення махлярскіх аперацый. На адваротным баку карткі павінны быць нанесены подпіс уладальніка, зверыць які абавязаны касір пры пацвярджэнні аперацыі подпісам.

Правіла 2. Правільна выбірайце банкамат і месца яго размяшчэння.

Калі банкамат знаходзіцца ў падазроным месцы ці дрэнна асветлены, лепш адкласці здзяйсненне аперацыі і скарыстацца іншым устройствам.

Правіла 3. Будзьце ўважлівыя пры ўводзе ПІН-кода.

Пры ўводзе ПІН-кода пераканайцеся, што людзі, якія стаяць за вамі ў чарзе, не бачаць, як вы яго набіраеце. У выпадку, калі наступны за вамі ў чарзе чалавек стаіць занадта блізка, не саромейцеся папрасіць яго адысці.Правіла 4. Усе аперацыі выконвайце самастойна.

Не прымайце дапамогу ад незнаемых людзей пры здзяйсненні аперацый у банкамаце, нават калі сама працэдура ажыццяўлення транзакцыі выклікае ў вас цяжкасці.

Правіла 5. Вывучыце на памяць свой ПІН-код у пазбяганні блакіравання карты.

Памятайце, што пасля трох няправільных спроб уводу ПІН-кода ваша картка будзе заблакіравана і вы не зможаце здзяйсняць далейшыя аперацыі, пакуль не разблакіруеце яе. Для разблакіроўкі карткі вам неабходна патэлефанаваць у цэнтр падтрымкі кліентаў.

Правіла 6. Абавязкова своечасова забярыце выдадзеныя банкаматам грошы.

Пры атрыманні запытваемай сумы грошай памятайце, што калі вы не забярэце выдадзеныя банкаматам грашовыя сродкі, то па заканчэнні пэўнага перыяду часу (30-40 секунд) ён забярэ іх назад. У гэтым выпадку вам прыйдзецца звярнуцца ў банк для ўрэгулявання сітуацыі, якая склалася.

Правіла 7. Не аддавайце сваю картку касіру або афіцыянту.

Ніколі не выпускайце картку з-пад увагі пры здзяйсненні касірам працэдуры аплаты, нават калі ен на гэтым настойвае. Патрабуйце правядзення аперацыі з карткай толькі ў вашай прысутнасці. Падпісваючы карт-чэк, вы даяце згоду на здзяйсненне аперацыі. Перад тым як падпісаць яго, пераканайцеся, што сума, валюта, нумар карткі (яго частка) і іншыя дадзеныя, названыя ў карт-чэку, правільныя.

Правіла 8. Пры адмове ад пакупкі патрабуйце чэк аб адмене аперацыі.

Калі вы раптам перадумалі купляць што-небудзь, а прадавец ужо правеў аперацыю, то вы маеце права патрабаваць яе адмены. У гэтым выпадку неабходна альбо атрымаць чэк адмены, альбо папрасіць касіра знішчыць экзэмпляр чэка гандлевай кропкі.

Правіла 9. Па просьбе прадаўца прад'явіце пасведчанне асобы.

У некаторых выпадках касір гандлевай кропкі мае права папрасіць вас прад'явіць дакумент, які пацвярджае асобу, для зверкі подпісу і асабістых дадзеных. Для паспяховага завяршэння працэдуры аплаты вы павінны прад'явіць запытаны дакумент. Дадзеныя дзеянні накіраваныя выключна на забеспячэнне ўмоў бяспечнага ажыццяўлення аперацый.

4. Што трэба рабіць, калі…

картка засталася у банкамаце ці інфакіеску? 

Не адыходзячы ад банкамата ці інфакіеска, картку трэба адразу заблакіраваць. Гэта можна зрабіць, калі патэлефанаваць у сервісную службу банка. Або патэлефанаваць адразу ж по нумары, які указаны на банкамаце альбо інфакіеску і назваць яго адрас. Пры атрыманні карткі пры сабе трэба мець дакумент, які пацвярждае вашу асобу.

картка згублена?

Неабходна, як мага хутчэй яе заблакіраваць. Затым у 3-дзенны тэрмін падаць пісьмовую заяву аб тым, што картка згублена і выказаць жаданне аб перавыпуску карткі ва установу банка, у якім быў адкрыты рахунак і выпушчана картка.

банкамат не выдаў грошы?

Неабходна звярнуцца з заявай ва ўстанову банка, у якой быў адкрыты рахунак і выдадзена картка, аб узнікшай сітуацы. 

Пасля правядзення банкам разбору сітуацыі і пацверджання фактаў, якія былі складзены ў заяве, грошы будуць вернуты на рахунак заявіцеля.

знойдзена чужая картка?

Знойдзеную картку трэба перадаць у бліжэйшую установу збербанка або направіць па адрасу, які ўказаны на адваротным баку карткі.

картка заблакіравана яе ўладальнікам (тры разы памылкова ўведзены ПІН-код)?

Для разблакіроўкі плацежнай карткі неабходна патэлефанаваць у кругласутачную сервісную службу ААТ «Банкаўскі працэсінгавы цэнтр» – (017) 299-25-25. 

Для вызначэння думкі чытачоў газеты і зместу яе наступных нумарой з вучнямі праводзіцца анкета-рэфлексія. 

Ці ўзналі вы чтосьці новае аб карыстанні пласцікавымі банкаўскімі карткамі?

Якія матэрыялы для вас аказаліся найбольш цікавымі, а якія найменш?

Якая інфармацыя, на вашу думку, будзе найбольш карыснай для навучэнцаў дзіцячай інтэрнатнай установы?

На якія пытанні вы хацелі б атрымаць адказы ў наступных нумарах газеты?
